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GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 4
Chủ điểm: Chào mừng 49 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước.
Giới thiệu cuốn sách: “Đại tướng Võ Nguyên Giáp thời trẻ ”.

Hướng tới kỉ niệm 49 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/04/1954- 30/04/2024, thư viện trường Tiểu học Lĩnh Nam xin giới thiệu tới toàn thể các thầy cô giáo và các con  học sinh cuốn sách có tựa đề: “Đại tướng Võ Nguyên Giáp thời trẻ” do NXB Kim Đồng và NXB Thanh Niên tái bản lần thứ 2 năm 2020.
Cuốn sách được Trung tướng Phạm Hồng Cư viết theo tâm nguyện của Đại tướng lúc sinh thời. Cuốn sách dày 156 trang, được in trên khổ giấy 14,5cm x 20,5cm.
Từ trước đến nay, đã có không ít những cuốn sách viết về cuộc đời, sự nghiệp của Đại tướng Võ Nguyên Giáp, tuy nhiên sách viết về tuổi thơ và thời thanh niên của ông thì chưa nhiều.
Được sự cộng tác của bà Đặng Bích Hà – phu nhân Đại tướng , đồng thời dựa vào các tư liệu lịch sử, đặc biệt là các bức thư – những kỉ vật quý báu đã được gia đình Đại tướng trân trọng và lưu giữ hơn nửa thế kỉ qua – Trung tướng Phạm Hồng Cư đã phác họa lại tuổi thơ, tuổi thiếu niên và thời thanh niên của Đại tướng.
Đọc “Đại tướng Võ Nguyên Giáp thời trẻ”, các con sẽ hiểu rõ hơn về tuổi thơ hồn nhiên, tuổi trẻ sôi nổi, về quê hương, gia đình và bối cảnh xã hội đã hun đúc nên vị tướng tài của dân tộc, một trong 21 vị danh tướng của thế giới trong 25 thế kỉ qua.
Cuốn sách gồm 4 chương:
Chương 1: Quê hương, gia đình và tuổi thơ
Ở chương mở đầu này bạn đọc sẽ biết được những tư liệu chính xác về quê hương, gia đình của Đại tướng. Đại tướng sinh năm 1911 ở huyện Lệ Thủy, tỉnh Quảng Bình, trong một gia đình nhà Nho yêu nước. Cụ ông thân sinh ra đại tướng là nhà nho Võ Quang Nghiêm còn thân mẫu là cụ bà Nguyễn Thị Kiên.
          Chương 2: Tuổi thiếu niên
Ở chương này chúng ta sẽ thấy được hình ảnh tuổi thơ cắp sách đến trường của cậu bé Giáp vừa hiếu động lại rất thông minh.
          Chương 3 : Bước vào đời
Đây là quãng thời gian đại tướng Võ Nguyên Giáp bắt đầu tham gia Tân Việt cách mạng Đảng. Ông đã từ bỏ tất cả công danh, sự nghiệp, hạnh phúc gia đình để đi theo con đường chông gai, đầy khổ cực, nhưng cũng đầy vinh quang – làm cách mạng giải phóng dân tộc.
            Chương 4: Tuổi hai mươi
Đây là quãng thời gian ông từ một thầy giáo dạy sử của trường Thăng Long trở thành một chiến sĩ cộng sản kiên trung, một học trò xuất sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và một vị anh hùng với những chiến công lẫy lừng – một trong 21 vị danh tướng của thế giới.
Các con học sinh thân mến! Cuộc đời của đại tướng đã hòa làm một với lịch sử Quân đội nhân dân Việt Nam từ lúc đội Việt Nam Tuyên truyền giải phóng quân được thành lập, cho đến khi đất nước trọn niềm vui thống nhất, hòa bình. “Ở Đại tướng Võ Nguyên Giáp, lớp trẻ sẽ nhận ra không chỉ là một vị anh hùng lẫy lừng với những chiến công mà là một biểu tượng của những gì tốt đẹp, đáng trân quý của dân tộcViệt Nam. Đó là biểu tượng của ý chí Độc lập Tự do, của Nghị lực và Trí tuệ sáng tạo của dân tộc, Biểu tượng của một con người suốt đời sống và chiến đấu vì Dân, vì Nước. Qua Đại tướng Võ Nguyên Giáp với những biểu tượng như vậy, lớp trẻ như tìm lại được niềm tin và lẽ sống của mình”.
Xin mời các thầy cô giáo và các con học sinh  hãy tìm đọc cuốn sách “Đại tướng Võ Nguyên Giáp thời trẻ” tại thư viện để có cái nhìn toàn cảnh và đa chiều về con người kiệt xuất trong lịch sử quân sự Việt Nam nhé!Cảm ơn các thầy cô giáo và các bạn học sinh đã chú ý lắng nghe!






 

