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GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 11
CHỦ ĐIỂM “ Chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11”
Giới thiệu cuốn sách: “ Những người Thầy trong sử Việt”.

  Kính thưa các thầy - cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!
 “Không thầy đố mày làm nên”, câu ngạn ngữ đó vừa khẳng định một chân lí: muốn nên người thì phải có thầy, vừa cho thấy truyền thống tôn sư trọng đạo của nhân dân ta.
Để nhằm tôn vinh công lao to lớn của các thầy giáo, cô giáo nhân ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, hôm nay thư viện nhà trường xin giới thiệu tới thầy cô và các bạn học sinh cuốn sách “ Những người Thầy trong sử V​iệt”
Các bạn ạ! Không gì có thể sánh bằng công lao vất vả của những người thầy giáo, cô giáo trong sự nghiệp trồng người. Thế hệ này nối tiếp thế hệ kia, thầy cô như những người lái đò cần mẫn chở những người học trò sang sông, gieo mầm tri thức, nâng cánh ước mơ giúp học trò đến được những bến bờ mới lạ. Để sau này, mỗi học sinh sẽ trở thành những công dân có ích cho xã hội.
Từ thời cựu học cho đến thời tân học, những cái tên xuất sắc trong giáo giới Việt Nam đều được tác giả nhóm tác giả Nguyễn Quốc Tiến, Nguyễn Như Mai, Nguyễn Huy Thắng đề cập và sưu tầm tư liệu một cách ấn tượng và đầy đủ. Qua cuốn sách, các bạn sẽ được gặp những người thầy vĩ đại Chu Văn An –Người thầy mà cả nước đều biết tiếng và được nhân dân tôn là “ Người thầy chuẩn mực của muôn đời”; Thầy đồ Nguyễn Đình Chiểu một nhà thơ nhà văn hóa lớn của đất Nam Kì; Thầy Nguyễn Bỉnh Khiêm– Nhà giáo lừng danh thiên cổ. Không chỉ có thế, “Những người thầy trong sử Việt” còn giúp các bạn được gặp gỡ những tên tuổi đã đi vào lịch sử của dân tộc như Cao Bá Quát, Võ Nguyên Giáp, Hoàng Minh Giám, Nguyễn Văn Huyên. Những con người ấy không chỉ đóng góp cho lịch sử nước nhà mà còn đóng góp lớn cho nền giáo dục dân tộc. Điều tuyệt vời nhất là mỗi trang sách chính là một trang tư liệu về thời đại, về con người qua những lời bình luận, nhận xét khách quan, công bằng và đầy ấn tượng.
Đến với cuốn sách “Những người thầy trong sử Việt”, các bạn càng thêm yêu quý, kính trọng thầy cô – những người luôn sống vì hạnh phúc của thế hệ tương lai, sống để cống hiến hết mình cho đời! Những người thầy đã làm tròn sứ mệnh với lòng yêu nghề thật tâm sẽ mãi mãi sống mãi trong trái tim của những người học trò. Sự tâm huyết, lòng yêu thương cùng những bài học quý giá mà thầy cô đã dạy sẽ mãi mãi theo chân các em trên chuyến xe cuộc đời.
Qua cuốn sách này, tôi muốn nhắn nhủ đến tất cả các bạn học sinh hiện đang còn ngồi trên ghế nhà trường: Hãy ra sức phấn đấu học tập để xứng đáng là “ con ngoan, trò giỏi” dâng tặng thầy cô nhân ngày 20/11 sắp đến nhé!
Cuốn sách hiện đang có trong Thư viện nhà trường. Kính mời thầy cô và các bạn học sinh tìm đọc để cảm nhận những cái hay, cái đẹp của mỗi câu chuyện về nghề nhà giáo.
Cảm ơn các thầy cô giáo và các bạn học sinh đã chú ý lắng nghe!
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