TRƯỜNG TIỂU HỌC YÊN SỞ
GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 12
Em xin kính chào thầy cô và tất cả các bạn! Hôm nay, thay mặt cho các bạn học sinh trong đội cộng tác viên thư viện nhà trường em xin tuyên truyền giới thiệu sách tháng 10.
Trong hành trình trưởng thành của mỗi chúng ta thì tai nạn thương tích là điều không thể tránh khỏi, nó có thể xảy ra với bất kì ai, bất kì lúc nào và đặc biệt là với các bạn nhỏ chúng mình đang trong giai đoạn muốn tìm tòi, học hỏi và khám phá về thế giới xung quanh. Vậy làm thế nào để chúng mình vừa được khám phá những điều thú vị và mới lạ của cuộc sống lại vừa bảo vệ được bản thân tránh khỏi những tai nạn thương tích? Các bạn hãy cùng mình đến cuốn sách Cẩm nang phòng tránh tai nạn thương tích của hai tác giả Nguyễn Hương Linh và Dương Thùy Ly với 15 bí kíp giúp chúng mình an toàn.
Cuốn sách do nhà xuất bản Kim Đồng phát hành năm 2018. Với 82 trang sách được in trên khổ 15x21cm. Nội dung sách bao gồm 3 phần, cung cấp cho chúng mình tất tần tật những bí kíp nhận biết và xử lý những tình huống tai nạn thương tích:
Phần 1: Bao gồm 6 bí kíp giúp chúng mình phòng tránh tai nạn thương tích khi ở nhà như: tránh xa các vật sắc nhọn, ổ cắm điện và các loại dây điện, các loại thuốc bột lạ… bởi chúng rất mất an toàn nếu không cẩn thận có thể khiến mọi người bị thương; Cẩn thận với các thiết bị điện; Giữ an toàn khi ở khu vực bếp; Cầu thang cũng là nơi có thể gây thương tích cho các bạn; An toàn với đồ đạc trong nhà và đồ chơi.
Phần 2: Bao gồm 7 bí kíp phòng tránh tai nạn thương tích khi ở trường và nơi công cộng: Đến với phần tiếp theo của cuốn sách, các bạn sẽ học được 7 bí kíp như làm sao để đến trường một cách an toàn? khi bị bắt nạt các bạn phải ứng như thế nào? Chúng ta phải làm gì khi ở khu vực dễ bị đuối nước và cẩn thận với các món đồ ăn vặt không rõ nguồn gốc.
Phần 3: Bao gồm 2 bí kíp xử lí và sơ cứu trong các tình huống khẩn cấp. Với hai bí kíp cuối cùng của cuốn sách, sẽ giúp các bạn có thể tự sơ cấp cứu khi gặp sự cố như khi bị: chảy máu cam, bong gân, chấn thương ở mắt cá, bị bỏng, chảy máu hay trầy xước phần mềm, kể cả là khi bị côn trùng, động vật cắn; và trong trường hợp khẩn cấp cần phải xử lý như thế nào?
Với lời văn hài hước, hóm hỉnh, kèm theo hình ảnh minh họa sinh động. Cuốn sách tập hợp 15 bí kíp giúp các bạn có thể tự phòng tránh những tai nạn thương tích có thể xảy ra với mình. Và đặc biệt điều các bạn cần nhớ là: Biện pháp hiệu quả nhất để an toàn là nhận biết và phòng tránh những tình huống nguy hiểm, có thái độ nghiêm túc trước những khám phá không an toàn.
Mình hy vọng cuốn sách này sẽ thật sự hữu ích dành cho các bạn. Xin mời các bạn tìm đọc!
