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Kính thưa các thầy cô giáo!
Dạy học hai buổi/ngày là một trong những nhiệm vụ cơ bản để thực hiện Chương trình Giáo dục Tiểu học, đảm bảo mục tiêu phát triển toàn diện của bậc học này. Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học hằng năm của Bộ Giáo dục và đào tạo đã chỉ rõ việc dạy học buổi hai ở tiểu học cần đảm bảo: Học sinh được tự học (có sự hướng dẫn của giáo viên) để hoàn thành nội dung học tập tại lớp, góp phần hình thành một số năng lực, phẩm chất cần thiết như tự chủ, giao tiếp, hợp tác, chăm chỉ, nhân ái, trung thực,... Đồng thời, cần đa dạng các hình thức học tập, tạo cơ hội cho học sinh tương tác với bạn, với thầy cô, với gia đình, cộng đồng và tăng khả năng vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học trong nhà trường vào cuộc sống cho các em.
Chính vì vậy, hôm nay Thư viện trường Tiểu học Yên Sở xin trân trọng giới thiệu tới các thầy cô giáo bộ sách Cùng em phát triển năng lực Tiếng Việt lớp 1, 2, 3, 4, mỗi lớp gồm 2 tập. Cuốn sách được biên soạn với tinh thần phát triển toàn diện năng lực và phẩm chất người học, đáp ứng nhu cầu củng cố và ứng dụng tiếng Việt cho học sinh đại trà. Hệ thống bài tập được xây dựng theo hướng tiếp cận năng lực của người học. Cụ thể: (1) năng lực nhận biết hình ảnh, (2) ngôn ngữ, (3) ứng dụng trong những tình huống cụ thể, (4) sáng tạo ngôn ngữ. 
Bộ sách Cùng em phát triển năng lực Tiếng Việt từ lớp 1 đến lớp 4 (Dùng cho buổi học thứ hai, lớp học hai buổi/ngày). Nội dung sách được tổ chức theo tuần, mỗi tuần học có hai phần: Bài tập củng cố và ứng dụng. 
Nội dung bài tập thể hiện yêu cầu cần đạt của Chương trình giáo dục phổ thông 2018 nhưng không phụ thuộc vào một phân phối chương trình cụ thể và được thiết kế để tìm hiểu về ngôn ngữ, giá trị văn hoá vật chất và tinh thần, đời sống thiên nhiên và con người. Học sinh tìm hiểu, trình bày cảm xúc, suy nghĩ, hiểu biết, mong muốn của bản thân và tìm hướng giải quyết những vấn đề đặt ra với các vai trò 
khác nhau.
Hy vọng cuốn sách sẽ là tài liệu tham khảo hữu ích dành cho các thầy cô giáo trong quá trình dạy học phát triển năng lực học sinh môn Tiếng Việt. Bộ sách hiện có tại thư viện trường Tiểu học Yên Sở. Xin mời các thầy cô giáo cùng đến thư viện tìm đọc!
 
