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Cuốn sách: “Bác Hồ với thiếu nhi và phụ nữ”
        Thời gian: Ngày 20 tháng  5 năm 2024
       Địa điểm: Sân trường
       Đối tượng nghe: CBGVNV và HS toàn trường
       Người giới thiệu: Nguyễn Phương Thảo- CTV Thư viện.
I-MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
	- Giới thiệu cuốn sách mới, những cuốn sách hay có giá trị nhân văn và bổ ích.
	- Giúp HS thêm tự hào về Bác và yêu quý Bác hơn, yêu quê hương đất nước mình hơn để rồi sống sao cho xứng đáng với tấm gương đạo đức của người.
	- Toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh chấp hành đúng quy định của buổi giới thiệu sách.
II. CHUẨN BỊ
- Cuốn sách: “Bác Hồ với thiếu nhi và phụ nữ ”.
- Sân khấu- âm thanh
III- NỘI DUNG
Kính thưa các thầy cô giáo!
         Thưa toàn thể các bạn học sinh thân mến!
Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn dành những tình cảm trân quý cho tất thảy mọi tầng lớp, giai cấp nhân dân Việt Nam, nhưng hơn hết, Bác dành sự quan tâm đặc biệt cho phụ nữ, trẻ em bởi theo Người đó là lớp người khổ nhất trong những người khổ cực. Những tình cảm gần gũi thân thương, nồng ấm ấy và những lời dạy sâu sắc của Bác Hồ dành cho phụ nữ và trẻ em đã được kết tinh trong cuốn sách : “Bác Hồ với thiếu nhi và phụ nữ // UNCLE HỒ WITH CHILDREN AND WOMEN” của dịch giả Nguyệt Tú, chuyển ngữ: LADY BORTON. Sách dày 199 trang in trên khổ 13x20,5cm, do Nhà xuất bản Thanh Niên ấn hành năm 2008.
         Nổi bật rên trang bìa nền vàng là  hình ảnh Bác bên các em thiếu nhi , nó toát lên một tình cảm vô cùng thân thương và gần gũi.
      Các bạn ạ !
[bookmark: _GoBack]       Mở đầu cuốn sách là bức thư tâm sự của tác giả gửi tới người đọc cảm xúc chân thực của lòng  mình về Hồ chủ tịch kính yêu. Cuốn sách được bố cục rất đơn giản về hình thức và nội dung trình bày. Sách không câu lệ về cách trình bày của một bài văn mà chỉ là những câu chuyện rất đỗi đời thường giống như những câu chuyện của bà, của mẹ, của cô giáo kể lại cho ta nghe. Đó là những câu chuyện cảm động về Bác với các cháu thiếu nhi và tầng lớp trong xã hội. Những quan tâm của Người luôn rất sâu sắc và để lại những tình cảm không phai nhòa với mỗi lớp người được tiếp xúc với Bác. Thông qua cuốn sách với những câu chuyện hay, những lá thư viết trong sách đều thể hiện sự quan tâm của Người đối với các tầng lớp phụ nữ xã hội, Bác nhấn mạnh: ‘‘Non sông gấm vóc Việt Nam do phụ nữ ta, trẻ cùng già ra sức dệt thêu mà thêm tốt đẹp, rực rỡ”… ‘ ‘Nhân dân ta anh hùng là nhờ các bà mẹ Việt Nam đã sinh ra và cống hiến những người ưu tú, đã và đang chiến đấu anh dũng tuyệt vời bảo vệ non sông, gấm vóc do tổ tiên ta để lại”. Dù bận trăm công nghìn việc nhưng Bác vẫn dành nhiều thời gian quan tâm đến thế hệ măng non, bởi theo Bác chính những thế hệ này sẽ là những chủ nhân tương lai của đất nước. Bác Hồ thường có thư gửi các cháu mỗi dịp khai trường, hay Tết thiếu nhi, Tết trung thu. Lời lẽ Bác dành cho các em thiếu nhi luôn ân cần, trìu mến. Bác luôn nhắc thiếu nhi phải đoàn kết, đua học tập, lao động, rèn luyện đạo đức, rèn luyện sức khỏe. Tấm lòng của Người đối với thiếu nhi được thể hiện qua những bức thư, những bài thơ mà cho đến nay vẫn chan chứa tình yêu thương vô hạn.
          Cuốn sách nhỏ gọn, nội dung trình bày đơn giản. Qua các câu chuyện gần gũi ‘‘Bác Hồ với thiếu nhi và phụ nữ” được giới thiệu chắc hẳn để lại trong lòng mỗi chúng ta một tâm trạng xao xuyến. Người lãnh tụ, người cán bộ vô cùng gần gũi với mỗi người dân Việt Nam.
          Xin cảm ơn quý thầy, cô giáo và bạn học sinh đã chú ý lắng nghe. Kính chúc quý thầy, cô và các bạn luôn mạnh khỏe có nhiều niềm vui trong cuộc sống.
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