                                     Thứ hai ngày  9  tháng 10 năm 2023
BÀI GIỚI THIỆU SÁCH 
 “ Tuổi thơ dữ dội”

 
Kính thưa các thầy  cô giáo!


Thưa toàn thể các em học sinh thân mến!

Việt Nam đất nước anh hùng, đất nước của bản trường ca vĩ đại. Những trang sử hào hùng của những người con kiên cường, bất khuất, hiến dâng cả cuộc đời mình cho Tổ quốc thân yêu. 

Vâng! Chiến tranh đã  qua đi. Nhưng những  dư âm của nó vẫn còn vang vọng mãi. Những đau thương mất mát,những thăng trầm của lịch sử,  sự hi sinh anh dũng vì độc lập tự do của dân tộc. Họ đã ngã xuống  nhưng tên tuổi  của những chiến công mãi là niềm tự hào, niềm cảm phục được khắc ghi trong từng trang sách. Tuổi thơ dữ dội là một trong  những cuốn sách hay như thế mà bạn đọc không thể bỏ qua. Đó là cuốn sách mà cô muốn giới thiệu tới các bạn học sinh trong  ngày hôm nay . 
Cuốn sách của tác giả Phùng Quán, do nhà xuất bản Văn Học phát hành. Sách dày 723  trang in trên khổ 13,5x20,5cm. Nổi bật trên trang bìa là hình ảnh cậu bé vệ quốc  đoàn với chiếc áo trấn thủ huyền thoại. Trên tay cậu, là lá cờ đỏ sao vàng với ánh mắt đầy khí phách . Những dải sắc đỏ cam - ánh vàng, uốn lượn vô hình như những ngọn sóng  nhấp nhô, tượng trưng cho sự dữ dội của một thời hoa lửa. 

Cuốn sách gồm 3 nội dung chính:
Phần 1: Đi tìm thuốc cho mẹ
Phần 2: Ba lần vượt ngục
          Phần 3:  Núi về thăm em Mừng
        Những  năm đầu kháng chiến, Tuổi thơ dữ dội là tác phẩm giới thiệu tấm gương chiến đấu hoàn toàn có thật . Những chiến sỹ ấy mới tròn 13,14 tuổi. Tuy tuổi đời còn rất trẻ, nhưng họ gánh trên vai bao lo toan khó nhọc, giữa hiểm nguy và cả vận mệnh của dân tộc.

Kính thưa các thầy  cô giáo!


Thưa toàn thể các bạn học sinh!

Cậu bé đầu tiên xuất hiện trong cậu chuyện là Mừng. Một cậu bé nhà nghèo. Mẹ bị bệnh suyễn nặng , bạn từng trèo lên ngọn cây búc núc cao vút hái lá tầm gửi về chữa bệnh cho mẹ , khiến cho bạn đọc cảm phục. Mừng bất chấp mọi hiểm nguy, bạn tham gia vệ quốc đoàn đánh Tây diệt giặc . Ở đây, ngoài sự quyết liệt của chiến tranh ,tình mẫu tử cũng được vút lên khắc sâu như một bản tráng ca vĩ đại.
Cùng với Mừng , Lượm là một nhận vật xuyên suốt trong câu chuyện được nhà thơ Tố Hữu viết thành thơ. Một nhận vật thông minh nhanh nhẹn. Lượm tham gia Vệ Quốc Đoàn và được cử làm trinh sát trong thành phố Huế, bạn đã vượt qua những cạm bẫy của  địch để hoàn thành nhiệm vụ được giao. Sau thời gian hoạt động chót lọt, bạn  không may bạn bị bắt vào tù, bạn đã tìm đủ  mọi cách vượt ngục. 

Ký ức vượt ngục ly kỳ của Lượm như thế nào? Mời bạn đọc  khám phá phần 2 của tác phẩm.

Nhân vật tiêu biểu thứ 3 là Quỳnh Sơn Ca. Một cậu bé sắt đá, kiên quyết  tham gia sống chung máu lửa để tiếp tục tham gia theo kháng chiến. Mặc dù cuộc sống có nhiều khó khăn thiếu thốn ,nhưng là cuộc sống của những người cùng chung lý tưởng

 
Ngoài Mừng, Lượm, Quỳnh tác giả Phùng Quán còn cho chúng ta gặp được  rất nhiều nhận vật khác nữa đang chờ đón bạn đọc khám phá .
Thưa toàn thể các bạn!
Nhà thơ Nguyễn Trọng Tạo đã từng nói “Tuổi thơ dữ dội” không phải là một chuyện cổ tích mà đó là một chuyện có thật ở chốn trần gian. Ở đó, nhiều bạn nhỏ tuổi đã tham gia cuộc kháng chiến chống xâm lược, bảo vệ tổ quốc với một chuỗi  chiến công ly kỳ và hấp dẫn. Đọc Tuổi thơ dữ dội ta như đọc lại một phần lịch sử của tuổi thơ rất đỗi tự hào, cảm phục và yêu thương.

Đây quả  là  một cuốn sách hay và ý nghĩa, không chỉ giúp chúng ta và bạn đọc trên thế giới hiểu rõ hơn về dân tộc Việt Nam ,mà còn thể hiện khát vọng lý tưởng - trách nhiệm của  tuổi trẻ.Tên tuổi của  Mừng, Lượm, Quỳnh như còn sống mãi. Sự hi sinh của các anh  đã làm rạng rỡ non sông đất nước ta, mang  lại niềm tự hào niềm tin cảm phục cho thế hệ trẻ Việt Nam. Em xin hứa sẽ cố gắng phấn đấu trở thành lớp măng non chủ nhân tương lai của đất nước
Các bạn ạ! Mỗi trang sách khép lại, một cuộc đời nở hoa
Vậy nên, chúng ta hãy chăm chỉ đọc sách. Bởi, sách chính là chìa khóa vạn năng, mở cửa thắp sáng lâu đài tri thức, là người thầy thắp sáng tâm hồn và tri tuệ của chúng ta. Chúc các bạn chăm ngoan- học giỏi.
          Xin chào và hẹn gặp lại. 
