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I-MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU


- Giới thiệu cuốn sách mới, những cuốn sách hay có giá trị nhân văn và bổ ích.


- Giúp giáo viên và học sinh được cập nhật sớm nhất những cuốn sách- truyện mới nhập về thư viện.


- Toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh chấp hành đúng quy định của buổi giới thiệu sách.

II. CHUẨN BỊ

- Cuốn sách: “Chân dung các nhà giáo ưu tú Việt Nam”.
- Sân khấu- âm thanh

III- NỘI DUNG 

Kính thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!

         Tôn sư trọng đạo là một truyền thống văn hóa tốt đẹp có từ lâu đời của dân tộc ta. Từ xa xưa ông cha ta đã đề cao vai trò của người thầy: “Muốn sang thì bắc cầu kiều /Muốn con hay chữ thì yêu lấy thầy” hay :“Không thầy đố mày làm nên”.
Thật vậy, người thầy có tầm quan trọng lớn trong việc truyền dạy kiến thức cũng như ươm mầm nhân cách cho các thế hệ học trò. Chính vì thế, người thầy ngoài kiến thức sâu, rộng còn phải là một tấm gương sáng về nhân cách, về đạo đức mới có sức ảnh hưởng lớn tới các học trò của mình. 
Trong lịch sử dân tộc, đã có biết bao tấm gương nhà giáo đức độ, khí tiết, tài năng sẵn sàng gắn bó cuộc đời mình với sự nghiệp trồng người của đất nước. Thầy Chu Văn An, một người thầy thanh cao, cương trực đã đóng góp bao công sức cho nền giáo dục thời Trần, Thầy giáo mù Nguyễn Đình Chiểu “ thà đui mà giữ đạo nhà”, lấy ngòi bút làm vũ khí đấu tranh, thầy giáo Lê Quý Đôn – người thầy thông tuệ, chí khí đã có biết báo thế hệ học trò thành tài, đóng góp sức mình cho đất nước; người Thầy đã cứu dân tộc ta khỏi cảnh lầm than, đã đem lại cơm áo, hòa bình và hạnh phúc cho đất nước, vị lãnh tụ vĩ đại của dân tộc – Thầy giáo Nguyễn Tất Thành … và biết bao nhiêu những người thầy cao quý khác.

Để chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, nhằm suy tôn, cổ vũ, động viên các nhà giáo và giúp thế hệ trẻ có cách nhìn thấu đáo công lao, cũng như có ý thức học tập đạo đức, nhân cách, tài năng của các nhà sư phạm, hôm nay cô xin giới thiệu với các em cuốn sách có trong thư viện trường mình, cuốn sách có tựa đề: “Chân dung các nhà giáo ưu tú Việt Nam” do Nhà xuất bản Thanh niên ấn hành năm 2000.
Bộ sách được các cơ quan bảo trợ tinh thần và hội đồng tư vấn đề tài tham gia viết thẩm định. Những người tổ chức bản thảo và thực hiện là Đoàn Thị Lam Luyến, Hằng Thanh và Y Ban. Tham gia viết bài là nhà giáo: Đặng Nguyệt Anh, Tạ Bảo, Trương Chi, Đặng Hiển, Đỗ Hoàng….Cuốn sách dày 647 trang, kích thước 14,5 x 20,5 cm,với bìa màu tím nhạt dịu mát  giới thiệu tới độc giả 100 gương mặt nhà giáo có nhiều đóng góp trong các lĩnh vực của nền giáo dục Việt Nam qua các thời kỳ. 
Đảng và nhân dân ta đánh giá cao vai trò của đội ngũ giáo viên trong sự nghiệp “trồng người ”. Bởi vậy, từ năm 1988 đến nay, cứ 2 năm 1 lần, nhà nước phong tặng danh hiệu “Nhà giáo nhân dân” và “Nhà giáo ưu tú” cho những nhà giáo có thành tích trong dạy học và có đóng góp cho việc xây dựng nền giáo dục. Cuốn sách “Chân dung nhà giáo ưu tú  Việt Nam” vinh danh những giáo viên gieo mầm cho tài năng trẻ, là những giáo viên có tấm lòng say mê nghề nghiệp, những cánh chim không mỏi đã mang đến cho đời những bông hoa tỏa sáng. 
 Đây là cuốn sách rất hữu ích cho những ai quan tâm đến sự nghiệp trồng người, quan tâm đến công cuộc đào tạo nhân lực, nhân tài cho đất nước đồng thời cũng là cuốn sách tri ân đối với những nhà giáo Việt Nam nhân dịp 20 – 11. Để hiểu rõ hơn, chi tiết hơn, mời các em đến Thư viện Trường tiểu học Cổ Đô tìm và đọc cuốn “Chân dung các nhà giáo Ưu tú Việt Nam”. 
Ngày 20 tháng 11 – Ngày tôn vinh các nhà giáo Việt Nam sắp đến, xin được gửi  tới các thầy giáo, cô giáo nói riêng, cũng như tất cả các thầy cô đang đứng trên bục giảng ươm mầm và chăm sóc cho những chồi non của đất nước lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, mãi yêu thương và dìu dắt các em từng bước trưởng thành!   
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