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I-MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
	- Giới thiệu cuốn sách mới, những cuốn sách hay có giá trị nhân văn và bổ ích.
	- Giúp giáo viên và học sinh được cập nhật sớm nhất những cuốn sách- truyện mới nhập về thư viện.
	- Toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh chấp hành đúng quy định của buổi giới thiệu sách.
II. CHUẨN BỊ
	-Cuốn sách: Những tấm lòng cao cả
	- Sân khấu- âm thanh
III_ NỘI DUNG
*(Thanh Phương):  - Kính thưa các thầy giáo , cô giáo!
                      - Thưa toàn thể các bạn học sinh thân mến! 
 Hòa chung với không khí vui tươi chào đón ngày Nhà giáo Việt Nam, ngày mà cả nước tôn vinh các thế hệ thầy cô giáo- người đã  đem đến niềm vui và nguồn động viên cho mỗi chúng ta. Món quà đặc biệt  mà Thư viện nhà trường muốn gửi tặng các thầy cô giáo , các bạn học sinh  là cuốn sách: “Những tấm lòng cao cả” của nhà văn De Amicics- Một cuốn sách  không chỉ hay về văn chương nghệ thuật mà còn chứa đựng các nội dung rất sâu sắc về nghề dạy học.
**(Ngọc Ly):  -Sách dày 315 trang, in trên khổ 13,5 x 20,5cm. Nổi bật trên trang bìa màu trắng  là  những ảnh sinh động, ngộ nghĩnh  nhiều màu sắc rất bắt mắt. 
***(Khánh Linh): - Các bạn ạ ! Cuốn sách “Những tấm lòng cao cả” là thiên tiểu thuyết viết dưới dạng nhật ký của cậu bé 11 tuổi người Ý tên là Enricô. Trong suốt năm học lớp ba cậu đã đều đặn ghi lại những mẩu chuyện ấn tượng nhất . Với Enricô, mỗi câu chuyện là một bài học về tình thầy trò, bè bạn và cha con, về sự yêu thương, lòng trắc ẩn và tình yêu nước vô bờ bến. Tất cả đã tạo nên một tác phẩm đầy tính nhân văn, làm say lòng người.
* (Thanh Phương):-Mỗi ngày trôi qua những trang nhật ký của Enricô - nhân vật chính trong các câu chuyện đầy ắp những ấn tượng mới về những bỡ ngỡ, những bài học cuộc đời.
         Trong suốt 10 tháng liền của năm học lớp 3, cậu đã ghi chép lại  những câu chuyện cảm động mà cậu được tận mắt chứng kiến. Qua ghi chép đó, ta có thể thấy rõ tình cảm thân thương cậu dành cho trường học và gia đình. Đó là sự kính trọng, tình cảm mến yêu, nể phục và biết ơn đối với những thầy cô giáo. Người đã quên cả bản thân, dành cuộc đời và lẽ sống của mình cho các học trò. Như là: cụ giáo Crôxetti- cô giáo lớp 1 của Enricô hay thầy Pecbôni … Những thầy cô giáo đó tuy cuộc  sống rất thiếu thốn, nhưng trong lòng luôn ấp ủ một ước mơ duy nhất: Dạy dỗ thế nào cho học trò của mình thành đạt.
** ( Ngọc Ly):- Đến nay đã gần 200 năm , tác phẩm bất hủ này vẫn vang vọng và để lại dấu ấn đậm nét trong lòng người đọc .Đặc biệt là các em thiếu nhi ở các thời đại khác nhau. Những tấm lòng cao cả mang trong mình những bài học đạo đức thấm đẫm tình người .Đó là tinh thần học tập không ngừng nghỉ của những người lao động cật lực. Đó là trái tim can đảm sẵn sàng hy sinh vì Tổ quốc - Là lòng nhân ái, khoan dung trước một linh hồn tội lỗi. Tất cả đều hướng ta đến với cái chân, thiện, mĩ và khao khát hoàn thiện bản thân.
***(Khánh Linh):- Đọc Những tấm lòng cao cả, chúng ta sẽ hiểu thêm về tâm sức của “những người chở đò”, hiểu thêm sự cần thiết và quan trọng của mối liên hệ giữa gia đình, nhà trường, xã hội để giáo dục mình, cho bạn trở thành một công dân tốt.
         Cuốn sách đang có mặt trên giá của Thư viện nhà  trường. Xin mời các bạn cùng đón đọc. 
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