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I-MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU


- Giới thiệu cuốn sách mới, những cuốn sách hay có giá trị nhân văn và bổ ích.


- Giúp giáo viên và học sinh được cập nhật sớm nhất những cuốn sách- truyện mới nhập về thư viện.


- Toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh chấp hành đúng quy định của buổi giới thiệu sách.

II. CHUẨN BỊ

- Cuốn sách: “Tổ quốc nơi đầu sóng”.
- Sân khấu- âm thanh
III- NỘI DUNG
Kính thưa các thầy cô giáo!
Thưa toàn thể các bạn học sinh thân
*TRUNG HIẾU:Hoàng Sa và Trường Sa là những vùng biển đảo thiêng liêng, nơi khởi đầu của những ngọn sóng biển Đông và luôn gắn bó máu thịt , với mẹ hiền củaTổ quốc. Để có được sự thiêng liêng ấy, từ nhiều thế kỷ qua đã có biết bao những người con quả cảm, không ngại gian khó hiểm nguy bảo vệ gìn giữ .
         Trong không khí tưng bừng của Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt nam, chúng em xin được giới thiệu tới các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh cuốn sách Tổ quốc nơi đầu sóng  .
 **HÀ MY:Sách gồm 44 trang ,in trên khổ  20.5cm x 18.5cm do nhà xuất bản Kim Đồng phát hành năm 2014. Nổi bật trên trang bìa là dải đất hình chữ S màu trắng, tượng trưng cho phần đất liền. Bên phải là một nửa màu xanh tượng trưng cho màu của biển, một nửa màu đỏ bên trái tượng trưng cho máu xương mà ông cha ta đã đổ xuống để gìn giữ quê hương biển đảo nước ta. 
***KIÊN CƯỜNG: Đến với cuốn sách bạn đọc sẽ được biết đến Biển, trời của ta. Theo công ước của Liên Hiệp Quốc về Luật biển năm 1982, Việt Nam có chuỗi đảo dọc bờ biển được xác định là các mốc quốc gia trên biển để công bố đường cơ sở ven bờ lục địa , xác định vùng nội thủy, lãnh hải, vùng tiếp giáp lãnh hải, vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa- Đây chính là cơ sở pháp lí quan trọng để chúng ta khẳng định chủ quyền biển, đảo quốc gia.
Đây Trường Sa, kia Hoàng Sa. Hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa là nơi tiềm ẩn biết bao vẻ đẹp thiên nhiên kỳ thú.
*TRUNG HIẾU: Trang sách lật mở  là những bức ảnh chân thực, sống động về cuộc sống của các cư dân trên đảo .Đó là hình ảnh người dân đảo chìm, những con người bình dị với nước ngọt, rau xanh, chuyện đi học của trẻ nhỏ; Những lá thư dạt dào tình yêu thương của các em bé gửi về từ đảo xa. Đặc biệt không thể không nhắc đến những người lính biển đang ngày đêm canh giữ biển trời Tổ quốc với muôn vàn khó khăn gian khó nhưng luôn lạc quan, tin tưởng vào tương lai đất nước thể hiện khát vọng hòa bình trên vùng biển này.

  **HÀ MY:  Gấp trang sách lại ta vẫn thấy đâu đây vang lên lời ca "Qua bao nhiêu thăng trầm mà chiều nay vẫn dịu dàng. Vùi sâu dưới đáy những gì đau thương. Biển lại hát chiều nay, biển kể chuyện quê hương"        
***KIÊN CƯỜNG: Tôi phải làm gì? Bạn phải làm gì? và tất cả chúng ta phải làm gì?...
        Vâng!  Hãy bắt đầu từ những hành động nhỏ nhưng thiết thực và có ý nghĩa. Hãy cùng đọc cuốn sách“Tổ quốc nơi đầu sóng”   để có thể trang bị cho mình những nhận thức đúng dắn, đầy đủ và sâu sắc... để mỗi chúng ta có thể  trở thành những sứ giả nhiệt huyết, tạo nên sự kết nối trong toàn xã hội. Hãy thúc đẩy hơn nữa những hành động thiết thực, góp phần xây dựng và bảo vệ chủ quyền các vùng biển đảo của Tổ quốc  các bạn nhé. Xin chào và hện gặp lại
  *TRUNG HIẾU : Cuốn: “Tôi kể em nghe chuyện Trường Sa” hiện đang có trong thư viện trường, xin mời các bạn cùng đón đọc. Chúc các thầy cô và các bạn học sinh mạnh khỏe, có một tuần làm việc tốt. Hẹn gặp lại các thầy cô và các bạn trong buổi giới thiệu, tuyên truyền sách lần sau.
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