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 I-MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
- Giới thiệu cuốn sách mới, những cuốn sách hay có giá trị nhânvăn và nhằm tôn vinh các vị anh hùng của dân tộc.
- Giúp độc giả nhí hiểu thêm về lịch sử chống giặc ngoại xâm của dân tộc.
- Toàn thể cán bộ giáo viên , nhân viên và học sinh chấp hành đúng quy định của buổi tuyên truyền sách.
II-CHUẨN BỊ


          -Cuèn s¸ch: Kể chuyện Quang Trung.
         -  S©n khÊu- Âm thanh
III-NỘI DUNG :  
          Kính thưa các thầy cô giáo, cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
          Hòa chung không khí tưng bừng hướng về lễ kỉ niệm ngày Thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam. Trong buổi giới thiệu sách hôm nay, tôi đem đến cho các bạn một trong số những cuốn sách lịch sử hay có trong thư viện trường chúng ta: Đó là cuốn Kể chuyện Quang Trung- một tác phẩm nổi tiếng của nhà văn Nguyễn Huy Tưởng.
                 Ông sinh năm 1912, mất năm 1960, Nguyễn Huy Tưởng chỉ được hưởng dương 48 tuổi. Làm giám đốc Nhà xuất bản Kim Đồng 8 tháng, gắn bó với cơ quan do chính mình góp công sáng lập vừa được ba năm… – những con số thật ngắn ngủi so với thước đo lịch sử. Nhưng di sản mà Nguyễn Huy Tưởng để lại cho chúng ta thì không sao đo đếm được. Không chỉ bằng những tác phẩm cụ thể, những truyện lịch sử và cổ tích được coi là mẫu mực trong nền văn học cho thiếu nhi của ta, mà còn là cả một tấm lòng, một bầu tâm huyết với trẻ nhỏ.
           Cuốn Kể chuyện Quang Trung là văn tự sự mang chất sử thi của tác giả làm sống dậy trong tâm trí người đọc vẻ đẹp hoành tráng, hào hùng trong lịch sử chống ngoại xâm của dân tộc.
            Cuốn sách chỉ vẻn vẹn 75 trang giấy khổ nhỏ 13x19cm nhưng đã miêu tả chi tiết đoàn quân áo đỏ của Vua Quang Trung với cuộc tiến quân thần tốc và trận đại phá quân Thanh của Vua Quang Trung đã được tác giả thể hiện trên những trang viết chứa chan tình yêu nước mà thật gần gụi với tuổi thơ qua nhiều thế hệ. Các bạn hãy đến với cuốn sách để trở về với lịch sử đánh giặc cứu nước hào hùng của ông cha ta ngày xưa.
             Buổi tuyên truyền giới thiệu sách của chúng mình hôm nay đến đây là hết rồi, hẹn gặp lại các thầy cô và các bạn trong buổi tuyên truyền giới thiệu sách lần sau,cuối cùng xin  chúc thầy cô và các bạn học sinh có một tuần học mới vui vẻ và bổ ích.
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