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“Chuyện kể Bác Hồ với thiếu niên, nhi đồng”
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MC Nam:
Bác sống như trời đất của ta
Yêu từng ngọn lúa, mỗi cành hoa
Tự do cho mỗi đời nô lệ
Sữa để em thơ, lụa tặng già
MC Nữ:
Bác vui như ánh buổi bình minh
Vui mỗi mầm non, trái chín cành
Vui tiếng ca chung hòa bốn biển
Nâng niu tất cả chỉ quên mình.
(MC Nam): Bác Hồ - vị lãnh tụ thiên tài của dân tộc Việt Nam, của Cách Mạng Việt Nam. Cả cuộc đời Người là sự cống hiến hy sinh cho dân tộc và cho Tổ Quốc. Cuộc đời Người cũng là tấm gương sáng ngời về lối sống đạo đức trong sáng, cần kiệm liêm chính, chí công vô tư, là tấm gương tự học sáng tạo không ngừng vươn lên. Nhân kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng miền Nam thông snhaats đất nước và hưởng ứng “Ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam năm 2024”, mong muốn phổ biến rộng rãi đến bạn đọc về tấm gương của Bác, chân dung của Bác, góp phần đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, chúng em Nguyễn Đức Tú Tài - học sinh lớp 5A1.
(MC Nữ): Và em là Nguyễn Ngọc Anh – học sinh lớp 5A2 xin được giới thiệu tới thầy cô cùng tất cả các bạn học sinh một cuốn sách viết về Bác. Cuốn sách với tên gọi “Chuyện kể Bác Hồ với thiếu niên, nhi đồng” do nhiều Phan Tuyết sưu tầm, tuyển chọn. Cuốn sách dày 191 trang được in trên khổ giấy 13 x 19cm, do Nhà xuất bản Dân trí xuất bản năm 2018.
(MC Nam): Cầm cuốn sách trên tay ta thấy ngay ở trang bìa là hình ảnh của Bác đang ân cần, vui vẻ bên các cháu thiếu nhi. Chắc hẳn bạn nào cũng muốn tìm hiểu về hình ảnh đầy ấn tượng của Bác trong lòng các bạn thiếu nhi qua từng thế hệ. Ngược dòng thời gian, cuốn sách sẽ cho ta nhìn lại những bức ảnh đẹp nhất thể hiện tình cảm yêu thương gắn bó của Bác dành cho thiếu nhi Việt Nam và thiếu nhi quốc tế.
(MC Nữ): Cuốn sách gồm 2 phần:
- Phần 1: Thư của Bác Hồ gửi thiếu niên, nhi đồng gồm 22 bức thư .
- Phần 2: Những chuyện kể về Bác Hồ với thiếu niên, nhi đồng gồm 55 câu chuyện.
(MC Nam): Chúng ta hãy đến với trang 82 của cuốn sách trong phần 2 “Chuyện kể Bác Hồ với thiếu niên, nhi đồng” với câu chuyện: “Những người khách nhỏ của Bác”:
Những ngày nghỉ, các đồng chí phục vụ Bác thường đưa các cháu nhỏ trong gia đình vào thăm Bác.
Lần ấy, đúng ngày sinh nhật Bác, từ sáng sớm, đồng chí phục vụ đã đưa các cháu vào để chúc thọ Bác. Cháu nhỏ nhất ôm một bó hoa hồng thơm ngát, vừa đi vừa bi bô hỏi chuyện bố.
Vào đến nơi, đồng chí phục vụ để các cháu ngồi chờ dưới nhà, còn mình thì lên nhà sàn gặp Bác, đồng chí nói:
Thưa Bác, hôm nay nhân ngày sinh của Bác, tôi đưa các cháu vào chúc thọ Bác, chúc Bác mạnh khỏe sống lâu.
Bác cảm ơn, Bác chuẩn bị một chút, chú xuống nhà lấy kẹo pha nước mời các cháu hộ Bác.
Trong lúc chờ Bác xuống, đồng chí dẫn các cháu đi quanh nhà xem hoa, xem cá. Hương hoa nhài thoang thoảng bay trong buổi sớm trong lành, yên tĩnh, thật dễ chịu. Ngoài những chùm hoa phượng vĩ đỏ rực đang soi mình dưới hồ nước lung linh. Mấy chú cá trắm cỏ đang nổi lên mặt nước đớp mồi. Các cháu nhỏ đứng xem cá ăn một cách thích thú.
Một lúc sau Bác xuống nhà, không thấy nước và kẹo bánh, Bác gọi đồng chí phục vụ lại hỏi:
- Sao chú không lấy kẹo, lấy nước mời các cháu?
- Thưa Bác, con cháu trong nhà thôi ạ!
- Đúng. Các cháu là con của chú, nhưng là khách của Bác. Các cháu vào đây đều là khách của Bác, chú nhớ là phải tiếp khách chứ!
Nghe lời dặn của Bác, đồng chí phục vụ suy nghĩ mãi. Thì ra, Bác tôn trọng, quý mến mọi người, bất kỳ người có chức vụ, đến người dân thường, nam, nữ, già, trẻ, những em thiếu niên nhi đồng, Bác đều coi là khách của Bác, cho nên ai cũng được đối xử chu đáo, ân cần.
(MC Nữ): Kính thưa các thầy cô và các bạn! Không chỉ yêu quý thiếu nhi Việt Nam mà tất cả những ai là thiếu nhi đều nhận được tình yêu thương mà Bác dành cho. 
Đó là một lần đến thăm nước Tiệp Khắc, Bác Hồ được tiếp một đoàn thiếu nhi Tiệp Khắc đến thăm Bác.
Cháu nào cũng muốn đứng cạnh Bác nên đã chen chúc, tranh giành nhau. Để ổn định trật tự, Bác đã nảy ra sáng kiến hỏi các cháu:
- Các cháu thấy Bác gầy hay mập?
Các cháu trả lời:
- Bác gầy lắm ạ.
Bác lại hỏi:
- Vậy các cháu có muốn Bác gầy không?
Các cháu đồng thanh trả lời:
- Không ạ
Bác nói tiếp:
- Vậy các cháu đừng chen nhau hôn Bác nữa. Hãy cử 1 đại biểu đến hôn Bác thôi.
Sau câu nói của Bác, tất cả đều trật tự và cử bạn đội trưởng thay mặt tất cả đến hôn Bác. Bác ôm hôn bạn đội trưởng và cảm ơn các bạn thiếu nhi Tiệp Khắc. 
Còn các chú bảo vệ thì lại cảm ơn Bác vì Bác đã có sáng kiến duy trì được trật tự mà vẫn giữ được tình cảm yêu quý của thiếu nhi Tiệp Khắc với Bác Hồ.
(MC Nam): Tuy đã khép lại, nhưng ý nghĩa của từng câu chuyện vẫn còn in sâu trong trái tim của biết bao thiếu nhi hôm nay. Lòng yêu thương và những lời dạy dỗ của Người vẫn luôn đồng hành cùng thiếu niên nhi đồng mọi thời đại. Thế hệ chúng con chưa một lần được gặp Bác, nhưng qua những câu chuyện về Bác, chúng con vẫn luôn ghi nhớ những ân tình mà Người đã dành cho đồng bào ruột thịt, từ đó tự dặn mình sống tốt hơn, trong sáng hơn.
(MC Nữ):
Ai yêu các nhi đồng
Bằng Bác Hồ Chí Minh?
Tính các cháu ngoan ngoãn,
Mặt các cháu xinh xinh,

Mong các cháu cố gắng
Thi đua học và hành.
Tuổi nhỏ làm việc nhỏ,
Tùy theo sức của mình.

Để tham gia kháng chiến,
Để gìn giữ hòa bình.
Các cháu hãy xứng đáng:
Cháu Bác Hồ Chí Minh!
(MC Nam): Bác đã đi xa, nhưng chúng ta vẫn luôn cảm thấy có Người bên cạnh. Người vẫn luôn dẫn dắt dân tộc Việt Nam, bởi vì chúng ta luôn đi trên con đường của Người, vẫn tiếp tục sự nghiệp vĩ đại của Người, bởi Người luôn sống mãi với non sông đất nước, tên tuổi và hình ảnh của Người mãi khắc sâu trong trái tim, khối óc mỗi chúng ta. Qua 2 mẩu chuyện, ta một lần nữa cảm nhận được tình cảm, sự quan tâm, kỳ vọng của Bác dành cho thiếu nhi Việt Nam – mầm non của đất nước. Tuổi nhỏ chúng con hứa chăm học chăm làm, sống xứng đáng với thế hệ vinh quang – một thế hệ Hồ Chí Minh sống mãi với đất nước, sống mãi trong lòng dân tộc Việt Nam.
(MC Nữ): Các bạn ơi, học tập ở Bác không phải là học những thứ cao siêu to tát mà là học ở những điều thật sự giản dị, học ở sự chia sẻ, học ở lòng yêu thương, học ở sự quan tâm và học ở thái độ ân cần. Chúng ta hãy thực hiện bằng những việc làm thiết thực ngay hôm nay để Việt Nam mãi là một bài ca về tình yêu thương và lòng nhân ái!
(MC Nam): Những câu chuyện, những bài học giá trị về Người đã được đúc kết trong 191 trang sách của cuốn sách “Chuyện kể Bác Hồ với thiếu niên nhi đồng”. Để hiểu rõ hơn nội dung của cuốn sách và tìm hiểu được nhiều câu chuyện hay hấp dẫn, ý nghĩa hơn nữa, kính mời các thầy cô giáo cùng các bạn đón đọc cuốn sách này tại thư viện trường tiểu học Tây Đằng A.
(MC Nữ): Cuối cùng kết thúc buổi giới thiệu sách, hưởng ứng “Ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam năm 2024” chúng em – những đội viên thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh trường Tiểu học Tây Đằng A nguyện làm tốt 5 điều Bác Hồ dạy, rèn luyện đạo đức, không ngừng học hỏi, ham đọc sách để bồi dưỡng tâm hồn và tri thức, xứng đáng làm con ngoan trò giỏi, cháu Bác Hồ kính yêu!
(2 MC cùng lùi xuống & Hát tốp ca bài Ai yêu Bác Hồ Chí Minh hơn thiếu niên nhi đồng)
(MC Nữ): Buổi tuyên truyền giới thiệu sách ngày hôm nay kết thúc tại đây. Xin chào tạm biệt các thầy cô và các bạn học sinh trong buổi giới thiệu sách lần sau.

