Th­ viÖn tr­êng TiÓu häc An Th­îng B

Giíi thiÖu s¸ch th¸ng: 11 - 2023
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             1. Thêi gian: 7 giê 50 phót, ngµy 13/11/2023
             2. §Þa ®iÓm: Sân trường tr­êng TiÓu häc An Th­îng B
             3. Thµnh phÇn tham gia: CBGV và Häc sinh toàn trường
             4. Néi dung giíi thiÖu:
          Kính thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến               
       Trong cuộc đời mỗi chúng ta đều có những khoảng thời gian rất đáng ghi nhớ, những tình cảm không dễ gì phai nhạt. Có thể nói, một trong những quãng đời đẹp nhất là thời học sinh với bảng đen, phấn trắng, là hình bóng bạn bè, thầy cô và kỉ niệm trong sáng của tuổi học trò.
	“Không thầy đố mày làm nên” đó chính là lời  răn dạy của cha ông ta từ bao đời nay, thầy cô đã chắp cánh cho những ước mơ của chúng ta bay cao, bay xa, cung cấp cho chúng ta hành trang kiến thức để bước vào đời và trở  thành một công dân tốt cho xã hội. Hòa trong không khí hân hoan hướng về ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày mà cả nước nhằm tri ân, tôn vinh sự cống hiến miệt mài của các thầy, cô giáo. Chính vì vậy mà hôm nay thư viện nhà trường muốn giới thiệu đến các quý thầy cô và các bạn học sinh cuốn sách  “Tình thầy trò”. Cuốn sách chứa đựng trong đó thật nhiều những tâm tình, những nỗi niềm không của riêng ai. Mỗi người khi lần giở từng trang sách sẽ tìm thấy cho mình tiếng nói sẻ chia, sẽ cảm nhận được bước chân thời gian đang đi và dường như quá khứ cùng hiện tại sẽ hiện hữu, để chúng ta nhận ra rằng, có một tình cảm lớn đang từng ngày bao bọc lấy ta, nuôi ta lớn và chắp cánh cho ta bay, đó chính là “Tình thầy trò”.
	Cuốn sách dày 95 trang gồm 11 mẩu chuyện hay, cuốn sách nhỏ với khổ 11x18 cm xinh xắn nằm gọn trong lòng tay, được nhà NXB Trẻ phát hành năm 2015. Mỗi câu chuyện là một bài học nhân từ về đạo làm trò, về tình cảm ấm áp và trách nhiệm, tình thương của người làm thầy. 
	Đọc cuốn sách chúng ta thấy được nhiều câu chuyện khá ấn tượng và cảm động. Có những dòng văn miên man cảm xúc mà càng đọc ta sẽ càng say. Lại nghe lòng mình nao nao như câu chuyện “Lòng yêu thương" ta gặp trong đó tinh thần trách nhiệm của một người giáo viên khi đứng trên bục giảng. Hay như câu chuyện 
“Cô thủ thư” - kể về cô giáo Thanh đã dạy cho cậu học sinh tên Trọng biết cách đọc sách sao cho hợp lý và có hiệu quả nhất. Và trong mỗi câu chuyện đó các tác giả đã đưa ra những tình huống thú vị, để rồi cuối mỗi câu chuyện là một cách giải quyết hay, đúng để tháo gỡ những tình huống đó. Sau mỗi câu chuyện là “ Một chút suy tư” mà các tác giả đã đúc kết lại để lại cho chúng ta một bài học, một lời khuyên tốt để chúng ta học hỏi, áp dụng trong cuộc sống thực tế ở môi trường học đường.
	Các bạn hãy tìm đọc để hiểu thêm tình cảm mà các thầy cô luôn dành cho các bạn như thế nào nhé. Qua đó các bạn hãy biết trân trọng hơn quãng đời học sinh quý giá và hành động sao cho xứng đáng với tấm lòng và sự kỳ vọng của các thầy cô nhé.
	Cuốn sách hiện đang có mặt tại thư viện nhà trường. Rất mong được các bạn đón đọc.  Xin chào và hẹn gặp lại quý thầy cô và các bạn trong buổi giới thiệu sách lần sau..
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