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          1. Thêi gian: 7 giê 50 phót, ngµy     /12/2023
          2. §Þa ®iÓm: Sân trường tr­êng TiÓu häc An Th­îng B.
          3. Thµnh phÇn tham gia: CBGV và HS toàn tr­êng
          4. Néi dung giíi thiÖu:
          Kính thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!               
        Từ trước đến nay, đã có không ít những cuốn sách viết về cuộc đời, sự nghiệp và chiến công của Đại tướng Võ Nguyên Giáp. Tuy nhiên, những cuốn sách được viết về tuổi thơ và thời thanh niên của ông vẫn chưa được nhiều.
Tên tuổi và sự nghiệp của Đại tướng Võ Nguyên Giáp lâu nay đã trở thành một huyền thoại; là sự ngưỡng mộ, kính yêu của biết bao nhiêu người Việt Nam và trên thế giới. Đại tướng Võ Nguyên Giáp, người học trò xuất sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, là một trong những vị tướng hiền tài được nhân dân Việt Nam và thế giới kính trọng, yêu mến và cảm phục.
Khắp trong và ngoài nước đều biết Võ Nguyên Giáp là Đại tướng đầu tiên của Quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng, Người Anh Cả của đội quân từ nhân dân mà ra và bách chiến bách thắng, lần đầu tiên trong lịch sử thế giới đánh bại hai thế lực thực dân, đế quốc mạnh nhất của thế kỷ 20 là thực dân Pháp và đế quốc Mỹ. Trong lịch sử Quân đội nhân dân Việt Nam, Võ Nguyên Giáp là tướng duy nhất được phong một lần quân hàm Đại tướng. Có nhiều vị tướng của cả ta và đối phương đánh giá Tướng Giáp xứng đáng là Đại Nguyên soái. Ấy vậy mà vẻ bề ngoài của người chỉ huy thiên tài đó, con người đặc biệt đã đi vào huyền thoại lại vô cùng bình dị, hiền từ, dễ gần và ấm áp với mọi người.
Với mong muốn để giúp bạn đọc tìm hiểu và hình dung ra những năm tháng gian lao của ông khi tìm đến với cách mạng, tuổi trẻ của ông đã nỗ lực như thế nào để trở thành người Anh Cả của Quân đội nhân dân Việt Nam, một vị tướng tài ba và lỗi lạc. Em xin được giới thiệu cuốn sách “Đại tướng Võ Nguyên Giáp thời trẻ” với 152 trang, xuất bản năm 2015 của Phạm Hồng Cư cùng với sự cộng tác của bà Đặng Bích Hà – phu nhân Đại tướng Võ Nguyên Giáp. Cuốn sách được sử dụng nhiều tư liệu quý, ngoài các tư liệu lịch sử, đặc biệt là những bức thư – những kỉ vật quý báu đã được gia đình Đại tướng trân trọng lưu giữ hơn nửa thế kỉ qua – Trung tướng Phạm Hồng Cư đã phác họa lại về tuổi thơ, tuổi thiếu niên và thời thanh niên của Đại tướng.
Cuốn sách “Đại tướng Võ Nguyên Giáp thời trẻ” được chia thành 4 chương: Quê hương, gia đình và tuổi thơ; Tuổi thiếu niên; Bước vào đời và Tuổi hai mươi. Cuốn sách đã tái hiện lại quãng thời gian từ khi Đại tướng chào đời cho tới khi ra khỏi nhà lao Thừa Phủ và khoảng thời gian Đại tướng ra Hà Nội vừa làm nhà báo vừa làm thầy giáo, vừa là sinh viên trường Luật cho đến lúc nhận được lệnh của Trung ương cùng đồng chí Phạm Văn Đồng sang Thúy Hồ (Côn Minh, Trung Quốc) gặp đồng chí Vương - bí danh của Bác Hồ khi đó.
Qua cuốn sách này, hy vọng sẽ giúp bạn đọc hiểu nhiều về Người Anh Cả của Quân đội nhân dân Việt Nam, vị tướng văn võ song toàn có phẩm chất tuyệt vời, người chiến sĩ cách mạng tận trung với nước, với dân mãi mãi là tấm gương sáng để thế hệ trẻ Việt Nam học tập và noi theo. Đặc biệt là thế hệ thanh niên ngày nay cần phải kế tục truyền thống đó, phát huy hơn nữa, luôn tin tưởng, học tập, luôn đổi mới, có những thành tích to lớn và sáng tạo để làm cho nước Việt Nam ta không chỉ là quốc gia anh hùng mà còn là một nước giàu mạnh, công bằng, dân chủ văn minh, sánh vai cùng các cường quốc trên thế giới.
         Cuốn sách hiện đang có mặt tại thư viện nhà trường. Rất mong được các thầy cô và các bạn đón đọc.  Xin chào và hẹn gặp lại quý thầy cô và các bạn trong buổi giới thiệu sách lần sau..
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