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Giíi thiÖu s¸ch th¸ng:  1 - 2024
Tªn s¸ch: QUÀ TẶNG CUỘC SỐNG
Dành cho học sinh Tiểu học

             1. Thêi gian: 7 giê 50 phót , ngµy     / 01 /2024
             2. §Þa ®iÓm: Sân trường tr­êng TiÓu häc An Th­îng B
             3. Thµnh phÇn tham gia: CBGV và häc sinh toàn trường
             4. Néi dung giíi thiÖu:
     Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!
         Hôm nay thư viện trường xin giới thiệu tủ sách Giáo dục đạo đức, cuốn sách Quà tặng cuộc sống dành cho học sinh tiểu học của tác giả Lê Thị Lệ Hằng và được nhà xuất bản Mỹ thuật ấn hành. Cuốn sách với độ dày 128 trang, có khổ sách là 14,5x20,5cm.
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Các bạn học sinh thân mến! Bài học làm người chúng ta đã được học ngay từ khi bước những bước chân chập chững đầu tiên tới trường. Những bài học về tình thầy cô, bạn bè, những hành động đẹp dành cho những người hoàn cảnh khó khăn … Đó là những kỹ năng trong cuộc sống mà bất cứ ai trong mỗi chúng ta cần phải có. Trong chúng ta ai cũng có những ước mơ cho mình, dù là nhỏ bé hay to lớn thì những ước mơ ấy đều đáng quý và đáng trân trọng. Bởi lẽ nó là sức mạnh vô hình tạo động lực cho chúng ta vươn lên trong cuộc sống để đạt đến điều ta mong muốn, hướng đến tương lai đầy hy vọng và tươi sáng hơn.
     “Quà tặng cuộc sống dành cho học sinh tiểu học” của nhà xuất bản Mỹ thuật. Quyển sách đó là những câu chuyện rất đỗi bình dị trong cuộc sống hằng ngày của mỗi chúng ta. Khi đọc từng tập của tác phẩm “Quà tặng cuộc sống”, bạn sẽ bắt gặp được những tiêu đề rất có ý nghĩa từ trang bìa đầu tiên như: Bạn nhỏ rất gần gũi với thiên nhiên cỏ cây hoa lá và những con vật như chú lợn con, gà con, ngựa con…. Cuộc sống của chúng ta được tạo nên từ những gì chúng ta chia sẻ, chứ không phải từ những gì nhận được. Mỗi khi gặp chuyện gì chúng ta phải biết bình tĩnh suy xét như thế nào mới tìm ra cách xử lý tốt nhất, hay những khi gặp khó khăn không được nhụt chí, không được bàn lùi. Chỉ cần động não suy nghĩ, nỗ lực hết sức thì sẽ tìm ra cách giải quyết. Hay làm gì cũng không kiên định lúc thế này thế kia thì sẽ chẳng bao giờ thành công cả…
         “Quà tặng cuộc sống dành cho học sinh tiểu học” còn cho chúng ta phải biết hiếu thuận với cha mẹ là đức tính quý báu của dân tộc ta. Chúng ta phải bắt đầu từ những việc làm nhỏ nhất để làm cho cha mẹ kính yêu luôn luôn vui vẻ và hạnh phúc và điều đặc biệt nhất đó là tình yêu thương của những người thân trong gia đình luôn yêu thương và quan tâm chúng ta.
          Cuốn sách này như thước phim quay chậm khiến cho chúng ta cần để tâm hơn về những điều đơn giản, được trải nghiệm cảm xúc với từng mẩu chuyện nhỏ về những con người bình dị, với tinh thần vượt qua bao khó khăn, và luôn có niềm tin chiến thắng…
             “Quà tặng cuộc sống dành cho học sinh tiểu học” nơi mỗi chúng ta có thể tìm thấy những điều tưởng chừng đã mất, những điều tưởng chừng đơn giản nhưng vô cùng thiêng liêng và cao cả. Những câu chuyện nhỏ nhưng lại ẩn chứa một thông điệp đầy tính nhân văn về mối quan hệ giữa con người với con người và cách nhìn nhận hạnh phúc từ những điều quen thuộc là điều mà chúng ta nhận được từ cuốn sách này. Người ta thường nói hạnh phúc ở xa xôi lắm, hạnh phúc là khi ta có được mọi thứ tốt nhất trong cuộc sống hiện tại, song qua những câu chuyện trong “Quà tặng cuộc sống dành cho học sinh tiểu học” ta sẽ có cách nhìn khác đi về hạnh phúc. Mỗi trang sách trong bộ sách là những câu chuyện cảm động về cuộc sống quanh ta, là những kinh nghiệm sống, là những lời dạy bảo rất giản dị, bình thường nhưng vô cùng sâu sắc và quý giá về chân lí cuộc sống mà không bao giờ bị lạc hậu trong mọi thời đại.
     Cuốn sách là sự hội tụ của biết bao câu chuyện về lòng nhân hậu, tình yêu thương, nghị lực sống… Chính vì vậy, một chút hành động của lòng yêu thương và những nụ cười tươi tắn trên môi mỗi người chúng ta cũng làm cho mọi người xung quanh cảm thấy hạnh phúc. Một cái ôm siết ân cần có thể làm khô đi những dòng nước mắt. Một chút khát vọng chiến thắng có thể mang đến thành công. Một chút niềm tin và nghị lực có thể đương đầu với mọi thử thách, khó khăn trong cuộc đời. Chỉ một chút bé nhỏ thế thôi cũng có thể mang đến hạnh phúc lớn nhất cho cuộc sống của chúng ta. “Quà tặng cuộc sống dành cho học sinh tiểu học” như chính cái tên của nó, gieo vào lòng người đọc những chân lí, những lời tâm sự, những cảm xúc có thật ở đời thường và rồi để họ tự nhận thức, cảm nhận theo cách riêng của mỗi người. Chúng ta “Hãy lắng nghe những câu chuyện nhỏ để thấy trái tim ta biết yêu thương, vì thời gian cứ trôi qua mà tình người thì còn mãi”.
       Thầy cô và các bạn hãy tìm đọc cuốn sách ở Thư viện trường nhé. Hẹn gặp lại thầy cô và các bạn trong buổi giới thiệu sách lần sau!
                                                                                             X¸c nhËn cña Ban Gi¸m HiÖu
C¸n bé th­ viÖn                                                                    Hiệu trưởng
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