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          Trong chúng ta ai cũng biết Nguyễn Ngọc Ký- một tấm gương sáng ngời, vượt qua sức tưởng tượng của mọi người. Cả các em học sinh nữa, có đến một-hai thế hệ rồi, nhiều em đã học, đã đọc sách của thầy Ký. Sách thầy viết bằng cả cuộc đời phấn đấu vượt qua bao khó khăn chúng ta không hiểu nổi, đạt nhiều thành tích ai cũng phải thán phục, chung tay đóng góp cho đời, cho giáo dục xã hội. Lần này Nguyễn Ngọc Ký lại mới hoàn thành tập thơ ”Lời vàng trao con”, thêm một viên đá quý tô thắm cho sự nghiệp giáo dục cao cả của chúng ta. Nhân dịp năm học mới đã bắt đầu, cô xin được giới thiệu tới toàn thể quý thầy cô cùng các em học sinh cuốn sách “Lời vàng trao con”.
        “Lời vàng trao con” gồm 79 bài thơ, được chia thành 7 chương: Biết yêu thương mọi người; Biết yêu thiên nhiên đất nước; Biết học tập tốt, lao dộng tốt; Biết rèn luyện các đức tính tốt; Biết giữ gìn vệ sinh, ân toàn, nền nếp, kỷ cương; Biết tránh xa thói xấu; Biết giao tiếp ứng xử. Phần lớn theo thể thơ lục bát. Lời thơ mộc mạc, chân tình, giàu hình ảnh, nhạc điệu; dạt dào cảm xúc và ý tưởng bất ngờ, rất dễ đọc, dễ nhớ, có thể vận dụng vào trong đời sống, phù hợp với lứa tuổi học sinh, nhất là tiểu học và trung học cơ sở. Các nhà giáo, các vị phụ huynh cũng dùng cuốn sách như một tư liệu quý cho giáo dục trong gia đình, ở nhà trường và cả ngoài xã hội.
        Được mang trong mình các vần thơ của thầy Ký, mỗi em lớn lên theo ngày tháng, biết thêm nhiều tri thức, biết làm nhiều việc sẽ hình thành và phát triển”giá trị bản thân”. Đó là vốn liếng giúp các em tự tin, tự lập,”biết tự lo cho mình”, thành người, làm người. Gia đình hạnh phúc, xã hội an bình, cường thịnh.
        Hy vọng ”Lời vàng trao con” sẽ biến thành suy nghĩ vàng, tình cảm vàng, đặc biệt hình thành những hành vi, cử chỉ vàng để mỗi tuổi hoa, tuổi ngọc khi đã "kết thân” với nó sẽ luôn bừng sáng phẩm chất con người vàng, tương lai làm rạng danh nòi giống tiên Rồng thời đại Hồ Chí Minh giữa dòng chảy hội nhập đầy cơ may và thách thức hiện nay. Sách có số đkcb 000022, kí hiệu V11 trong kho sách ca dao tục ngữ trên thư viện nhà trường mời quý Thầy cô và các em học sinh đón đọc!

