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Các em học sinh thân mến!
Ta có thể không bao giờ biết được sức mạnh của tình yêu thương mà  ta đã trao cho người khác. Tình yêu đó giống như đốm lửa, một khi được nhóm lên sẽ mãi mãi tỏa sáng và không bao giờ lụi tắt. Sự chia sẻ giúp ta tìm được ý nghĩa đích thực của cuả cuộc sống, xóa bỏ trong ta những lo âu, sợ hãi và cảm giác cô đơn lạc lõng giữa dòng đời… Hơn thế nữa, ta nghiệm ra rằng: Cho và nhận đều mang đến hạnh phúc. Cho không có nghĩa là mất đi, nhưng đó là lúc ta được nhận lại rất nhiều - dưới muôn vàn hình thức           khác nhau.
Chính vì vậy hôm nay cô sẽ giới thiệu tới các em quyen sách “Cho đi là còn mãi”, của tác giả là Azim Jamal và Harvey McKinnon. Cuốn sách này sẽ giúp các em hiểu được ý nghĩa và điều kì diệu của sự chia sẻ.
Cuốn sách dày 112 trang, với khổ 13x20.5 cm do NXB Tổng hợp thành phố Hồ Chí Minh in xong và nộp lưu chiểu quý I/2017 có nội dung  rất sâu đậm và để lại cho người đọc nhiều cảm xúc chân thành.
Nội dung của cuốn sách bao gồm:
Chương 1- Sức mạnh của sự chia sẻ;
Chương 2- Những món quà từ trái tim;
Chương 3- Những người cần chia sẻ;
Chương 4- Học cách chia sẻ;
Chương 5- Biết từ bỏ.
Quyển sách mô tả cuộc sống là quá trình trao tặng và đón nhận không ngừng. Vì vậy hãy mở rộng lòng mình với mọi người xung quanh. Rất nhiều người ở khắp mọi nơi trên thế giới đang chờ đợi ở ta một sự hảo tâm, một vòng tay ấm áp,… Hay chỉ một ánh mắt trìu mến, một nụ cười thân thiện hoặc một câu nói chân tình cũng đủ làm mãn nguyện một trái tim. Vậy tại sao ta không cho đi để cảm thấy rằng đời sống của chúng ta thât phong phú.
Hiện tại, chúng ta đang sống trong một thế giới đầy bất trắc với những nỗi đau của nhân loại cùng sự hủy hoại nghiêm trọng của môi trường. Chính vì vậ y, chúng ta cần quan tâm đến nhau nhiều hơn để góp phần giảm bớt những nỗi đau và bất trắc ấy trong cuộc sống. Thế nhưng, chúng ta sẽ thể hiện điều đó như thế nào để có thể làm vơi đi những bất hạnh của chính mình và của người khác?
Bí quyết đơn giản nhất chính là: “Mỗi người hãy Biết chia sẻ, Biết cho đi, Biết trao tặ ng những gì tốt nhất mà mình có cho người khác”. Thật vậy, cuộc sốngchính là quá trình trao tặng và đón nhận không ngừng. Có rất nhiều thứ chúng ta có thể trao tặng cho người khác, từ của cải vật chất cho đến một lời khuyên, kinh nghiệm, lời nói chân tình, hay thậm chí chỉ là một ánh mắt thiện cảm, một nụ cười đôn hậu.
Những hành động chia sẻ đó thể hiện tấm lòng yêu thương của chúng ta dành cho mọi người. Và chắc chắn rằng chúng ta cũng sẽ đón nhận được không ít điều tuyệt vời bắt nguồn từ sự cho đi cao đẹp này. Sự sẻ chia luôn mang lại nhiều đieu kỳ diệu cho cuộc sống. Dù trong bat kỳ hoàn cảnh nào, chúng ta cũng đều có thể chia sẻ và quan tâm đến người khác. Hãy nhớ rằng, khi vui vẻ và hạnh phúc thì ít nhiều bạn cũng đã tạo ra được những tác động tích cực đến những người xung quanh. 
Ngạn ngữ có câu: “Với thế giới, bạn chỉ là một người bình thường, nhưng với riêng một người nào đó, bạn có thể là cả thế giới”. Và kỳ diệu thay, người đầu tiên nhận được sự cho đi của bạn - không ai khác - đó chính là bản thân bạn 
.Bản thân mỗi người chúng ta có thể ban tặng chính mình một điều gì      đó và cũng có thể nhận lại một điều gì đó từ chính mình. Khi chúng ta có sự chia sẻ và quan tâm lẫn nhau thì cả người trao lẫn người nhận đều có được những tặng phẩm quý giá nhất của cuộc đời. Sự chia sẻ này góp phần  làm cho nhân cách mỗi cá nhân trở nên hoàn thiện hơn. Những hành động    cao cả sẽ đọng mãi nơi ký ức tốt đẹp của bạn bè, gia đình và xã hội , còn niềm đau sẽ vơi đi và dần bị lãng quên theo lớp bụi thời gian. Sự chia sẻ  luôn mang lại niềm vui, hạnh phúc, sức khỏe, và thậm chí là cả sự sống cho con người. Chỉ cần thật tâm, bạn sẽ không bao giờ cảm thay mất đi khi chia sẻ những gì mình có, bởi vì cho đi là còn mãi!
Với quyển sách này sẽ giúp các em hiểu được bài học hãy cho đi với cả tấm lòng, khi đó ta sẽ nhận được gấp bội. Vậy ta hãy bắt đầu chia sẻ từ những việc làm nhỏ như: chia sẻ tình yêu thương, chia sẻ nụ cười, chia sẻ niềm hy vong, chia sẻ sự sống, chia sẻ thời gian,… mà ta có thể làm được để giúp đỡ moi người xung quanh.
Hy vong sau buổi GTS hôm nay các em sẽ tìm đọc cuốn sách “Cho đi là còn mãi” và giới thiệu cho nhiều bạn bè khác cùng đọc. Chắc chắn nó sẽ giúp các em suy nghĩ lại về sự cho đi của bản thân mình và mở lòng với mọi người nhiều hơn. Khi đọc các em sẽ cảm nhận được cuốn sách sẽ khơi d ạy niềm khát khao trong các em, thắp sáng niềm tin nơi tâm hồn các em, để các em tiếp tục trao tặng những điều tốt đẹp cho cuộc sống nhiều hơn nữa. Và các em hãy nhớ rằng: Một khi cho đi, chính là lúc các em được nhận lại!
Cuốn sách hiện đang có mặt tại thư viện nhà trường, rất mong được các em đón đọc khi các em được quay trở lại trường hoc.
Thư viện luôn mở cửa chào đón các em./.
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