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TRƯỜNG TIỂU HỌC TIỀN YÊN

GIỚI THIỆU BỘ SÁCH GIÁO KHOA LỚP 3 - KNTT

Thư viện xin trân trọng giới thiệu đến các thầy cô, các em học sinh, các bậc phụ huynh sách giáo khoa lớp 3- Bộ sách Kết nối tri thức với cuộc sống
TOÁN 3
Tác giả: Hà Huy Khoái (Tổng chủ biên); Lê Anh Vinh (Chủ biên) Nguyễn Áng -Vũ Văn Dương - Nguyễn Minh Hải , Hoàng Quế Hường - Bùi Bá Mạnh
SGK Toán 3 được biên soạn theo định hướng kết nối tri thức với cuộc sống, trong đó đảm bảo tính cơ bản, sáng tạo và thực tiễn. Do đó, cách tiếp cận luôn xuất phát từ thực tiễn đến trừu tượng, thông qua quan sát, trải nghiệm một số ví dụ cụ thể để HS rút ra quy luật. Các kiến thức được giới thiệu một cách trực quan,  đi vào bản chất trước khi đi sâu vào kĩ thuật hay năng lực tính toán.
Về cấu trúc và nội dung, sách có một số điểm đổi mới căn bản khi thiết kế các nội dung theo chủ đề thay vì tiết học. Cách tiếp cận này sẽ giúp GV linh hoạt hơn trong giảng dạy tuỳ theo thực tế của lớp học.
Nội dung, hệ thống các bài tập, ví dụ minh hoạ được thiết kế theo định hướng phát triển năng lực, đảm bảo khả năng phân hoá cao, phục vụ cho tất cả các đối tượng HS sử dụng sách. 
Cách trình bày bài giải bài toán có lời văn được đơn giản hoá, phù hợp với các bước tư duy của HS nhằm tránh việc áp dụng rập khuôn trong giải toán. Nhiều nội dung lịch sử, địa lí, văn học, khoa học và công nghệ được lồng ghép và tích hợp, không chỉ giúp HS cảm thấy sự gần gũi của toán học mà còn tăng thêm hiểu biết, vốn sống cho các em.
Các nội dung luyện tập được thể hiện dưới dạng hoạt động, trò chơi giúp GV cùng HS có thể trải nghiệm và tổ chức lớp học một cách đa dạng. Công tác minh hoạ đặc biệt được chú trọng đảm bảo tính xuyên suốt, tính lôgic và thẩm mĩ cao trong toàn bộ cuốn sách. Từng chi tiết nhỏ như tính phù hợp về trang phục đối với vùng miền, thời tiết, bối cảnh đều được cân nhắc rất kĩ lưỡng.
Tuyến nhân vật xuyên suốt được xây dựng giúp HS cảm thấy gần gũi và tương tác nhiều hơn với cuốn sách.
           Cuốn sách giúp các em học sinh không chỉ có được những kiến thức, kĩ năng toán học cơ bản mà còn tìm thấy toán học trong cuộc sống hằng ngày qua những trò chơi, hoạt động gắn với thực tiễn.
             Sách Toán 3 của bộ sách Kết nối tri thức với cuộc sống được viết dễ hiểu, các ví dụ hay bài tập là những tình huống thực tiễn gần gũi, gắn với hình ảnh sinh động, hấp dẫn giúp các em phát triển năng lực toán học và cảm nhận được niềm vui toán học.
TIẾNG VIỆT 3
Tập một: Bùi Mạnh Hùng (Tổng Chủ biên) Trần Thị Hiền Lương (Chủ biên); Đỗ Hồng Dương – Nguyễn Thị Kim Oanh - Trần Kim Phượng
Tập hai: Bùi Mạnh Hùng (Tổng Chủ biên) Trần Thị Hiền Lương (Chủ biên);Lê Thị Lan Anh – Nguyễn Lê Hằng-Vũ Thị Lan - Đặng Thị Hảo Tâm
 Tiếng Việt 3 được chia thành 2 tập tương ứng với 2 học kì giúp các em rèn luyện và phát triển kĩ năng đọc, viết , nói và nghe theo chủ điểm.  Cấu trúc bài học chặt chẽ, rõ ràng, mạch lạc giúp dễ dạy, dễ học. Ở mỗi chủ điểm, các em được đọc và nghe để tìm hiểu, khám phá những câu chuyện, bài thơ, bài văn….thú vị, bổ ích; qua đó có thêm những hiểu biết về thiên nhiên, con người và cuộc sống xung quanh. Các em được viết và nói để chia sẻ suy nghĩ, cảm xúc được gợi ra từ những gì đã đọc và đã nghe.
Hệ thống văn bản đọc cân đối hài hoà về các kiểu loại, thể loại. Ngữ liệu tập đọc được chọn lựa kĩ càng, giàu tính nhân văn, trong sáng, thanh thoát, phù hợp với tâm lí lứa tuổi.
Tất cả các bài học đều có tranh minh họa đẹp mắt, sinh động. Hi vọng Tiếng Việt 3 sẽ mang đến cho các em những giờ học bổ ích, đáng nhớ.
TỰ NHIÊN VÀ XÃ HỘI 3
Tác giả: Vũ Văn Hùng (Tổng Chủ biên);Nguyễn Thị Thấn (Chủ biên);Phan Thanh Hòa- Đào Thị Hồng- Nguyễn Hồng Liên- Nguyễn Thị Thanh Thủy.
     Mỗi trang sách mở ra, các em học sinh sẽ lại được cùng Minh, Hoa và “Mặt Trời” tiếp tục hành trình tìm hiểu, khám phá về bản thân, gia đình, nhà trường, môi trường tự nhiên và xã hội xung quanh thông qua sáu chủ đề trong sách.
Sách được biên soạn theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực của học sinh, từ cách gắn kết kiến thức với thực tiễn đến cách tổ chức hoạt động học của các em.
Các em hãy tương tác, trải nghiệm thật nhiều cùng các bạn qua hoạt động quan sát, thảo luận, điều tra, đóng vai, thực hiện dự án,… để phát hiện thêm những điều thú vị, thiết thực và bổ ích trong cuộc sống.
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Tác giả: Nguyễn Thị Toan (Tổng Chủ biên);Trần Thành Nam (Chủ biên)
Nguyễn Thị Hoàng Anh - Nguyễn Ngọc Dung – Nguyễn Thị Việt Hà
          Sách giáo khoa Đạo đức 3 tiếp tục đồng hành với các em học sinh trong năm học mới. Từng trang sách mở ra là những bài học về tình yêu Tổ quốc, mối quan tâm tới hàng xóm láng giềng, ý thức ham học hỏi, tích cực hoàn thành nhiệm vụ, giữ lời hứa, kĩ năng tự khám phá bản thân, xử lí bất hòa với bạn bè, tuân thủ các quy tắc an toàn giao thông.
Trong mỗi bài học học sinh sẽ được tham gia vào chuỗi hoạt động học tập tích cực. Từ hoạt động khởi động sôi nổi, các em sẽ bước vào hành trình khám phá những chuẩn mực hành vi và kĩ năng sống cần thiết, luyện tập để củng cố tri thức; vận dụng những điều đã học vào cuộc sống hằng ngày. Những câu hỏi gợi mở, bài hát, câu chuyện, tình huống gần gũi, thiết thực trong sách cùng các hoạt động thảo luận nhóm, đóng vai xử lí tình huống, chơi trò chơi… sẽ giúp bài học trở nên sinh động, hấp dẫn, tạo niềm vui, hứng thú học tập trong mỗi giờ Đạo đức.
MĨ THUẬT 3 BẢN 1 – CHÂN TRỜI SÁNG TẠO
Tác giả:ThS Nguyễn Tuấn Cường – TS Nguyễn Hồng Ngọc (Chủ biên), ThS Nguyễn Thị Nhung (Tổng Chủ biên)
GIÁO DỤC THỂ CHẤT 3
Tác giả:Nguyễn Duy Quyết – Nguyễn Hồng Dương (Chủ biên), Đỗ Mạnh Hưng- Vũ Văn Thịnh-Vũ Thị Hồng Thu- Vũ Thị Thư- Phạm Mai Vương
       Sách Giáo dục Thể chất được biên soạn gồm 3 phần: Kiến thức chung, Vận động cơ bản và Thể thao tự chọn.
Cuốn sách giúp các em học sinh biết những yếu tố môi trường tự nhiên có lợi, có hại trong tập luyện; bước đầu hình thành các kĩ năng vận động cơ bản, thói quen tập luyện; tham gia các hoạt động thể dục thể thao nhằm nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực và tầm vóc của mình, tạo hứng khởi để tiếp thu tốt các môn học khác.
        Trong mỗi tiết học, các em tập luyện theo hướng dẫn, tổ chức của thầy cô giáo, tự rèn luyện và trao đổi về những điều chưa biết. Các em cần thường xuyên tập thể dục, tích cực chơi trò chơi vận động và các hoạt động khác cùng bạn bè và người thân
ÂM NHẠC 3
Tác giả: Hoàng Long, Đỗ Thị Minh Chính (đồng Tổng Chủ biên); Nguyễn Thị Thanh Bình ( Chủ biên); Mai Linh Chi- Nguyễn Thị Nga- Đặng Khánh Nhật.
        Khi lên lớp 3, môn Âm nhạc tiếp tục đồng hành với các em học sinh. Các em sẽ được học các bài hát, được nghe hát, nghe nhạc, đọc nhạc và biết thêm những câu chuyện âm nhạc lí thú…
Cấu trúc sách giáo khoa Âm nhạc 3 được trình bày theo 8 chủ đề, mỗi chủ đề đều có một bài hát và một số mạch nội dung khác nhau như: Nghe nhạc, Đọc nhạc, Nhạc cụ, Thường thức âm nhạc.
Với mỗi nội dung, sách dùng một hình vẽ biểu trưng để các em dễ nhận biết. Sau khi học các nội dung âm nhạc, các em sẽ được học cách Vận dụng – Sáng tạo để biến những điều đã học thành năng lực của chính mình.
HOẠT ĐỘNG  TRẢI NGHIỆM 3
Tác giả: Lưu Thu Thủy (Tổng Chủ biên) Nguyễn Thụy Anh ( Chủ biên); Nguyễn Thị Thanh Bình- Bùi Thị Hương Liên- Trần Thị Tố Oanh.
Cuốn sách gồm 9 chủ đề. Trong đó các em học sinh sẽ tham gia vào 3 loại hình hoạt động:        
Sinh hoạt dưới cờ bao gồm những hoạt động mà các em tham gia cùng cả trường vào thứ Hai hằng tuần.
Hoạt động giáo dục theo chủ đề bao gồm những hoạt động như chơi trò chơi, nhảy múa, hát, vẽ, đọc thơ, diễn tiểu phẩm, thảo luận, lao động… để khám phá chủ đề trải nghiệm và rèn luyện nhiều kĩ năng.
Sinh hoạt lớp bao gồm hoạt động chia sẻ với thầy cô và bạn bè những điều các em đã học được và những việc các em đã thực hiện được sau giờ học.
Ngoài ra, các em cần tự thực hiện một số nhiệm vụ sau giờ học để ứng dụng những kiến thức, kĩ năng mới vào thực tế.
 CÔNG NGHỆ 3
Tác giả: Lê Huy Hoàng( Tổng Chủ biên); Đặng Văn Nghĩa ( Chủ biên); Dương Giáng Thiên Hương- Lê Xuân Quang- Nguyễn Bích Thảo- Vũ Thị Ngọc Thúy- Nguyễn Thanh Trịnh.
Sách giáo khoa Công nghệ 3 gồm hai nội dung chính: Công nghệ và đời sống, Thủ công kĩ thuật. Nội dung học tập của sách hấp dẫn, gần gũi, gắn với thực tiễn và lứa tuổi học sinh, bước đầu gắn với giáo dục STEM, tài chính, đạo đức, rèn luyện kĩ năng và thói quen sử dụng sản phẩm công nghệ hiệu quả, an toàn, tiết kiệm.
          Nội dung Công nghệ và đời sống giúp các em học sinh phân biệt được những đối tượng tự nhiên và sản phẩm công nghệ, sử dụng những sản phẩm công nghệ gần gũi với đời sống và quá trình học tập của các em như: đèn học, quạt điện, máy thu thanh, ti vi… đúng cách, hiệu quả và an toàn. Các em cũng có dịp nêu những ý tưởng của mình khi lựa chọn sản phẩm công nghệ phù hợp với sở thích và điều kiện gia đình.
        Nội dung Thủ công kĩ thuật tạo điều kiện cho các em trình bày ý tưởng sáng tạo, tự mình làm một sản phẩm công nghệ thủ công gắn liền với cuộc sống, học tập và vui chơi.
Hãy cũng nhau chinh phục thế giới công nghệ và thủ công kĩ thuật hiện đại nhưng gần gũi và vô cùng hấp dẫn.
                                                      TIN HỌC 3
Tác giả: Lê Khắc Thành ( Chủ Biên); Nguyễn Tân Ân- Ngô Thị Tú Uyên –Trịnh Đình Thắng- Nguyễn Thị Thuần.
Năm học lớp 3, các em học sinh sẽ được học môn học mới – môn Tin học. Môn học sẽ giúp em khám phá nhiều điều kì thú về thế giới tự nhiên và cuộc sống con người bằng cách sử dụng máy tính.
Cuốn sách sẽ giúp các em biết về thông tin xung quanh chúng ta, hướng dẫn cách sắp xếp thông tin và dữ liệu một cách hợp lí để dễ tìm kiếm. Các em sẽ được làm quen với máy tính và biết sử dụng một số phần mềm máy tính để giải quyết nhiệm vụ học tập.
Sách giáo khoa Tin học 3 hướng tới việc rèn kĩ năng sử dụng máy tính một cách an toàn. Các em sẽ biết bảo vệ sức khỏe khi sử dụng máy tính và có ý thức bảo vệ thông tin cá nhân và gia đình khi giao tiếp qua máy tính.
Mỗi bài học của cuốn sách đều được viết thật dễ hiểu. Những ví dụ, bài tập hay tình huống trong sách được trình bày sinh động, hấp dẫn và gần gũi giúp các em nuôi dưỡng niềm vui khi học tập môn Tin học.

 		TIẾNG ANH 3 Global Success
Tác giả: Hoàng Văn Vân (Tổng Chủ biên), Phan Hà (CN)
Nhà xuất bản:
Nhà xuất bản giáo dục Việt Nam
Về nội dung sách
Tiếng Anh 3 – Global Success – Sách học sinh, tập một gồm 10 unit, 1starter, 2review and funtime, 2 chủ đề me and my friend và me and my school. Tiếng anh lớp 3 - Global success Kết nối tri thức (Tập 2) gồm 10 unit, 2review & fun time, 2 chủ đề me and my friend và me and the world around
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