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Tên sách: Thơ ca – Đồng dao cho bé
*Thời gian;   / 1 /2024
*Địa điểm: Giờ chào cờ tại sân trường 
*Người giới thiệu; Trương Thị Thơm.
*Ban cộng tác thư viện và các đ/c giáo viên –CBCNVcùng các em học sinh.
*Mục đích yêu cầu: Với mong muốn cùng đồng hành cùng các em trong học tập, tìm hiểu về những vần thơ, những trò chơi vui tươi, ngộ nghĩnh,, hồn nhiên sau 1 kỳ học tập  . 
* Giới thiệu sách:
    Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh!
[bookmark: _GoBack]Hôm nay tôi xin giới thiệu cuốn sách” Thơ ca – Đồng dao cho bé”của tác giả Quang Lân. Sách được nhà xuất bản Dân trí phát hành năm 2018, in trên khổ giấy 19*27 cm .Cuốn sách có131 trang và được in hình ảnh màu minh họa rất sắc nét.
Các em biết không? Trong thời đại bùng nổ thong tin, con người trở nên ít đọc sách hơn xưa. Không thể phủ nhận tiện ích của các thành tựu công nghệ trong đời sống hiện đại, tuy nhiên không thể khô cằn các em nhỏ bởi kĩ nghệ hiện đại vô hồn thiếu định hướng. Ngày nay, những bài đồng dao và các trò chơi dân gian cho bé đang bị lãng quên và bị sản phẩm công nghệ cao lấn át. Trẻ em đủ đầy vật chất hơn nhưng đời sống tinh thần đang dần bị khuyết thiếu những yếu tố đã từng là phần thiết yếu của nhiều thế hệ bố mẹ, ông bà. Vì vậy chúng tồi xin giới thiệu cuốn “Thơ ca-đồng dao cho bé” với mong muốn các bố mẹ, ông bà có những khoảng thời gian thư giãn với những vần thơ, những trò chơi vui tươi, ngộ nghĩnh, hồn nhiên. Và hy vọng những bài thơ ca-đồng dao và trò chơi ấu thơ trở thành kỷ niệm trong ký ức của các em khi lớn lên. Đồng thời qua những bài thơ, bài đồng dao này sẽ giúp các em hiểu thêm về tình bạn, tình yêu gia đình, quê hương, đất nước… góp phần hình thành nhân cách tốt đẹp cho các em sau này.
Hy vọng cuốn sách sẽ là người bạn dẫn lối, đồng hành cùng với các bạn trên con đường trưởng thành, giúp trẻ vững bước tiến tới thành công. Và cuốn sách sẽ đem đến cho các bạn nhiều bổ ích và lí thú. Những kiến thức và kĩ năng này sẽ là hành trang quý giá bảo vệ các em trên khắp nẻo đường. 
       Mời các bạn đón đọc!
Chúc các thầy cô cùng em học tập và làm việc vui vẻ và thành công nhé !
           BGH                                                                          Người viết

   Nguyễn Văn Hợp                                                           Trương Thị Thơm



