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Tên sách: Tôi biết ơn những gì mình đang có
*Thời gian;   / 11 /2023
*Địa điểm: Giờ chào cờ tại sân trường 
*Người giới thiệu; Trương Thị Thơm.
*Ban cộng tác thư viện và các đ/c giáo viên –CBCNVcùng các em học sinh.
*Mục đích yêu cầu: Với mong muốn cùng đồng hành cùng các em trong học tập, tìm hiểu, biết quan tâm, giúp đỡ và cho đi…. Lòng biết ơn cũng giúp con người dẹp bỏ tính tự cao tự đại và phát huy tinh thần ham học hỏi trong sự khiêm nhường.
* Giới thiệu sách:
    Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh!
Hôm nay tôi xin giới thiệucuốn sách”Tôi biết ơn những gì mình đang có”của tác giả Tuệ Minh. Sách được nhà xuất bản Dân Trí phát hành năm 2022, in trên khổ giấy 19*27 cm .Cuốn sách có119 trang và được in hình ảnh màu minh họa rất sắc nét.
Các em biết không? Mỗi câu chuyện trong cuốn sách sẽ giúp trẻ hiểu rằng không chỉ đối với những người đã trực tiếp giúp đỡ chúng ta mới cần có long biết ơn mà còn cần phải biết ơn đối với những người đã làm nên cuộc sống hòa bình, ấm no hôm nay. Biết ơn cha mẹ, ông bà, biết ơn thầy cô, biết ơn những người bạn; biết ơn chính mình với những gì mình đang có và biết ơn cả những khó khăn mà chúng ta gặp phải.
Các bạn ơi không chỉ là đọc truyện đơn thuần, cuối mỗi câu chuyện còn đó” Đôi lời nhắn nhủ” và phần “ Nhật ký đọc sách của tôi” để trẻ tự suy ngẫm, lien hệ với bản than mình, viết ra những ưu điểm, khuyết điểm của mình.
Hy vọng cuốn sách sẽ là người bạn dẫn lối, đồng hành cùng với các bạn trên con đường trưởng thành, giúp trẻ vững bước tiến tới thành công.
Hy vọngcuốn sáchsẽ đem đến cho các bạn nhiều bổ ích và lí thú. Những kiến thức và kĩ năng này sẽ là hành trang quý giá bảo vệ các em trên khắp nẻo đường. 
       Mời các bạn đón đọc!
Chúc các thầy cô cùng em học tập và làm việc vui vẻ và thành công nhé !
           BGH                                                                          Người viết

   Nguyễn Văn Hợp                                                           Trương Thị Thơm
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