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  Tên sách:109 truyện cổ tích thế giới.
*Thời gian;   5/2024
*Địa điểm; Dưới cờ sân khấu  nhà trường.
*Người giới thiệu; Trương Thị Thơm.
*Ban cộng tác thư viện và các đ/c giáo viên –CBCNVcùng các em học sinh.
*Mục đích yêu cầu: Giúp các em học sinh khơi gợi trí tưởng tượng qua những câu chuyện cổ tích hay và lý thú này.
Các em thân mến! trong cuốn sách này cô giúp các em có dịp được chu du qua một không gian vô giới hạn, có thể đó là cõi tiên, hay là địa ngục; Thủy cung lung linh hay lâu đài ma ám…Cuốn truyện gồm 109 câu truyện nhỏ của tác giả Vân Anh được xuất bản năm 2018, với khổ sách lơn 19*24 cm.Trong cuốn sách này phần lớn, các sự việc thường diễn ra trên trái đất quê hương của loài người. Đâu đâu chúng ta cũng bắt gặp những nhân vật thiện- ác, những nàng tiên hay quỷ sử, những chàng thợ săn,..Qua cuốn sách này chúng ta cũng thu được một số kinh nghiệm sống, cách lí giải hiện tượng thiên nhiên, sự việc của cacsdaan tộc khác nhau. Qua những câu chuyện kể, người đọc cũng phàn nào hình dung đượctâm tư tình cảm, phong tục tập quán đặc thù của mỗi dân tộc. Dẫu những mô típ truyện cổ tích của các dân tộc không mấy khác nhau, nhưng cách biểu đạt về nội dung, cách tạo hình tượng lại có sự riêng biệt thei từng dân tộc.
Do vậy, chúng ta có thể nhận ra nhân vật Han(Han xơ) đặc trưng Đức; lâu đài m kiểu Anh, hình ảnh cối xay gió Hà Lan,… dẫu vậy mà vẫn gần gũi với cách cảm nhận của người việt.
Trong thế giới hội nhập ngày nay, từ cổ tích, chúng ta hiểu hơn về các dân tộc, biết them những nét văn hóa, lối sống, cách nghĩ truyền thống của họ, để các cộng đồng người xích lại gần nhau hơn. Mời các em đón đọc. Chúc các em học tập tốt và đọc được nhiều cuốn sách hay có trong thư viện. cô sẵn sang phục vụ các em.
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