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Tên sách: 109 truyện khôi hài
*Thời gian;   / 9 /2023
*Địa điểm: Giờ chào cờ tại sân trường 
*Người giới thiệu; Trương Thị Thơm.
*Ban cộng tác thư viện và các đ/c giáo viên –CBCNVcùng các em học sinh.
*Mục đích yêu cầu: Với mong muốn mang lại tiếng cười vui, dí dỏm cho bạn đọc , giúp học sinh bước vào năm học mới vui vẻ, phấn khởi và đạt kết quả tốt trong học tập. 
* Giới thiệu sách:
    Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh!
    Từ xưa các cụ ta có câu “ một nụ cười bằng mười thang thuốc bổ”. Thật vậy, điều tưởng chừng như vô cùng bình dị ấy lại là món quà quý giá mà đấng tạo hóa đã ban tặng riêng cho con người. Nụ cười không chỉ để làm duyên, không chỉ là thái độ thân tình hay lời chào người khác, mà còn là liều thuốc quý giúp duy trì bảo vệ sức khỏe cho chúng ta.
    Hôm nay tôi xin giới thiệu với các thầy cô cùng toàn thể các em học sinh cuốn sách “ 109 truyện khôi hài”, được nhóm Trí thức việt tuyển chọn do nhà xuất bản Hồng Đức phát hành năm 2016. Cuốn sách có 235 trang được in trên khổ giấy 13* 21 cm và có kèm theo tranh minh họa rất sinh động.
    Với mong muốn mang lại tiếng cười vui, dí dỏm cho bạn đọc.Cuốn sách bao gồm những truyện hài hước có tác dụng giải trí nhẹ nhàng thông qua sự ứng khẩu thông minh của các nhân vật hoặc những tình huống hớ hênh, hiểu lầm. Có những câu chuyện làm bạn đọc phải bật cười vì sự thông minh, hóm hỉnh của các nhân vật. Có câu chuyện làm chúng ta cười hả hê đến rung cả người. Lại có những câu chuyện khiến chúng ta cười mỉa mai và cũng có câu chuyện cười ra nước mắt.
    Còn tôi hy vọng cuốn sách này sẽ giúp các bạn có nụ cười sảng khoái sau mỗi ngày học tập và làm việc căng thẳng. Mời các bạn đón đọc cuốn sách này hiện đang có trong thư viện trường.
          BGH                                                              Người viết   
Nguyễn Văn Hợp                                                 Trương Thị Thơm
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