CHỦ ĐIỂM THÁNG 12 “TIẾP BƯỚC CHA ANH
CUỐN SÁCH: KỂ CHUYỆN DANH NHÂN VIỆT NAM
Kính thưa các thầy cô giáo và các con học sinh yêu quý!
	  Hướng tới kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam thư viện trường Tiểu học Thanh Xuân Nam trân trọng gới thiệu đến quý thầy cô cùng các con học sinh cuốn sách “Kể chuyện danh nhân Việt Nam” của tác giả Nguyễn Phương Bảo An,sách gồm 275 trang được in trên khổ 13 x 20.5cm, do nhà xuất bản Văn học ấn hành năm 2021. 
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	 Cuốn sách được tác giả sưu tầm, biên soạn, giới thiệu đến bạn đọc thân thế, cuộc đời, sự nghiệp của 27 danh nhân lịch sử dân tộc, được xếp theo thứ tự thời gian giúp bạn đọc, dễ hiểu, dễ nhớ như: Bà Triệu (225-248), Lý Công Uẩn (974-1028), Nguyễn Trãi (1380-1442), Phan Bội Châu (1867-1940),…Vào thế kỷ XV, trong áng hùng văn bất hủ “Bình Ngô đại cáo”, đại anh hùng dân tộc Nguyễn Trãi đã viết với niềm tự hào khôn xiết:
	“…Từ  Triệu, Đinh, Lý, Trần bao đời xây nền độc lập
          Cùng Hán, Đường, Tống, Nguyên mỗi bên hùng cứ một phương.
	Tuy mạnh yếu có lúc khác nhau
	Song hào kiệt đời nào cũng có…”
[bookmark: _GoBack]	Quả đúng như vậy. Nước Việt Nam ta trong lịch sử mấy ngàn năm dựng nước và giữ nước đã sản sinh ra biết bao anh hùng hào kiệt được sử sách trân trọng ghi công, tên tuổi của họ sẽ còn mãi mãi vang danh. Chúng ta - những người dân của đất Việt hôm nay, luôn có quyền tự hào về những trang sử vẻ vang của dân tộc. Những con người kiệt xuất, có người là bậc vua minh quân suốt một đời đau đáu vì cuộc sống ấm no hạnh phúc của muôn dân như:  Vua Lý Công Uẩn, vua Lê Thánh Tông; có nhiều người là những dũng tướng, những nhà chỉ huy quân sự tài ba đã lãnh đạo quân và dân ta chiến đấu đánh đuổi quân xâm lược, làm nên những cuộc kháng chiến vĩ đại giành lại non sông, bờ cõi, khẳng định quyền độc lập, tự chủ của dân tộc, và nhiều người đã vĩnh viễn nằm lại sau những cuộc chiến oai hùng ấy như Bà Triệu, Lý Thường Kiệt, Ỷ Lan, Tô Hiến Thành, Hưng Đạo Vương Trần Quốc Tuấn,  Nguyễn Trãi, Đào Duy Từ, Phan Đình Phùng, Phan Bộ Châu… Bên cạnh đó, chúng ta không thể không nhắc tới những danh nhân văn hóa, những con người đã có nhiều cống hiến lớn lao và trở thành biểu tượng cho nền văn hóa dân tộc như Chu Văn An, Lương Thế Vinh, Nguyễn Bỉnh Khiêm, Đoàn Thị Điểm, Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác, Lê Quý Đôn, Đại thi hào Nguyễn Du, Nguyễn Công Trứ, Nguyễn Văn Siêu, Cao Bá Quát, Hồ Xuân Hương, Nguyễn Khuyến…Cuộc đời và sự nghiệp của những danh nhân hào kiệt đó sẽ mãi là những chấm son chói lọi trong lịch sử dân tộc. 
	Để tìm hiểu kỹ hơn về cuộc đời, sự nghiệp cũng như những chiến công hiển hách của các danh nhân lịch sử dân tộc từ đó bổ sung thêm kiến thức lịch sử cũng như giúp các em thêm yêu mến, tự hào về đất nước mình và phát huy những truyền thống quý báu của cha ông, cô hy vọng các em sẽ tìm đọc cuốn sách này trong thư viện nhà trường.
	Xin trân trọng cảm ơn!
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