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Cuốn sách những ngày thơ ấu của nhà văn Nguyên Hồng
Tôi nghĩ có lẽ hầu hết chúng ta ngồi đây,ai cũng đều đã được học văn bản “Trong lòng mẹ” của tác giả Nguyên Hồng viết về tuổi thơ nhiều cực khổ, bất hạnh của chính nhà văn. Qua dòng tâm sự của cậu bé Hồng, hiện lên trước mắt chúng ta một xã hội với nhiều bất công, cạm bẫy, sự thờ ơ, vô cảm đến lạnh lùng giữa người với người, với những hủ tục lạc hậu, những cay đắng và tủi cực cùng tình yêu thương cháy bỏng của nhà văn thời thơ ấu đối với người mẹ bất hạnh, đáng thương của mình. Đoạn trích cảm động ấy được trích trong hồi kí“Những ngày thơ ấu” của Nguyên Hồng. Có mấy ai sau khi học xong văn bản này đã tìm tới tập truyện này . Nếu bạn chưa đọc thì thật là một điều đáng tiếc bởi đây là một cuốn sách rất hay và chứa đựng nhiều ý nghĩa sâu sắc đã làm rung động trái tim của vô số người đọc. Tôi cũng không là ngoại lệ, đã đọc ngấu nghiến cuốn sách này, hiểu hơn về nhà văn Nguyên Hồng và tuổi thơ không lấy gì làm vui vẻ, hạnh phúc của ông. Có lẽ vì hoàn cảnh như vậy, đã tạo ra một tâm hồn nhạy cảm, tràn đầy tình yêu thương với con người, và đã tặng cho nền văn học Việt của chúng ta một ngòi bút rất nhân văn? Hôm nay tôi sẽ giới thiệu đến các bạn học sinh ngồi đây cuốn sách rất hay và ý nghĩa này!
Trước hết, để hiểu rõ hơn cuốn sách , chúng ta hãy cùng nhau tìm hiểu về nhà văn Nguyên Hồng. Nhà văn Nguyên Hồng sinh năm 1918 mất năm 1982. Tên khai sinh của ông là Nguyễn Nguyên Hồng, quê ở thành phố Nam Định. Nguyên Hồng sống chủ yếu ở thành phố cảng Hải Phòng. Nguyên Hồng từng có một tuổi thơ bất hạnh. Hồi kí Những ngày thơ ấu được coi là những dòng hồi ức sinh động, chân thực đầy cay đắng về tuổi thơ không êm đềm của nhà văn. Ông viết nhiều thể loại truyện ngắn, tiểu thuyết, kí, thơ. Các tác phẩm chính của Nguyên Hồng: Bỉ vỏ (tiểu thuyết, 1938); Những ngày thơ ấu (hồi kí, 1938); Trời xanh (tập thơ, 1960); Cửa biển (bộ tiểu thuyết 4 tập: 1961, 1967, 1973, 1976); Núi rừng Yên Thế (bộ tiểu thuyết lịch sử nhiều tập chưa viết xong); Bước đường Trong những tác phẩm của Nguyên Hồng, hình ảnh người phụ nữ và trẻ em trong xã hội cũ được nhà văn dành nhiều niềm yêu thương, đồng cảm. Với những đóng góp của Nguyên Hồng dành cho nền văn  học
Cuốn hồi kí Những ngày thơ ấu đã tái hiện chân thực về xã hội Việt Nam đầu thế kỷ 20.Tác phẩm được Nguyên Hồng viết năm 1938, khi đó ông 20 tuổi và “Những ngày thơ ấu” là tác phẩm thứ 2 của ông, Tác phẩm được hoàn thành và in hoàn chỉnh thành sách năm 1940 bởi nhà xuất bản Kim Đồng, tái bản lần thứ 10 vào năm2018.

Khác với cái tên nên thơ, Những ngày thơ ấu không phải là một cuốn sách ngây ngô và yên ả dù đáng lẽ nó phải là như thế. Cuốn sách mỏng và nhẹ chỉ tầm 100 trang nhưng chứa đựng cả quãng đời tuổi thơ của tác giả, càng đọc tôi càng hình dung sâu sắc bối cảnh thời bấy giờ và những tủi nhục mà ông đã chịu đựng – sự thiếu thốn tình thương từ người mẹ và sự cay nghiệt từ những bà cô bên họ nội.
“Những ngày thơ ấu” là tác phẩm viết dưới dạng hồi ký gồm 9 câu chuyện: Tiếng kèn, Chúa thương xót chúng con, Truỵ lạc, Trong lòng mẹ, Đêm no-en, Trong đêm Đông, Đồng xu cái, Sa ngã, Một bước ngắn. Nhân vật chính của hồi kí xưng “tôi” và tên Hồng. Mỗi câu chuyện được sắp xếp theo trình tự thời gian và sự thăng cấp khó khăn trong cuộc đời tác giả. Nhưng ẩn trong những câu chuyện đau buồn ấy là những lời văn miêu tả chân thật và sống động về cảnh vật và xã hội cũ của nước ta thời bấy giờ.
Mở đầu hồi kí là câu chuyện “Tiếng kèn”, câu chuyện giới thiệu về gia cảnh của cậu bé Hồng – người con cả của một gia đình không hạnh phúc khi cha và mẹ lấy nhau không vì tình thương, trong lòng mẹ Hồng đã có người khác nhưng họ phải giả vờ yêu thương nhau trước mặt bà nội Hồng và Hồng. Thời điểm đó, gia đình của Hồng vẫn còn khá giả, Hồng được bà nội yêu thương và cưng chiều. Bắt đầu từ câu chuyện thứ hai “Chúa thương xót chúng con”, tấn bi kịch của gia đình Hồng bắt đầu lộ diện, ba Hồng bỏ công việc nhà nước, bao nhiêu tiền bạc và cả căn nhà mà bà nội chắt chiu cả đời cũng phải bán đi để ông mua thuốc phiện. Cuộc sống của cả gia đình trở nên thiếu thốn và khó khăn. Sau đó, khi cha Hồng qua đời thì mẹ Hồng bỏ vào Thanh Hoá buôn bán, Hồng và em Quế được giao cho bà nội nuôi, cuộc sống buồn tủi vì mồ côi cha và nghe những lời nói xấu về mẹ từ các cô cũng không làm Hồng ghét mẹ mình. Tôi rất thích câu chuyện này vì nó thể hiện tình thương của tác giả đối với mẹ mình và dám suy nghĩ vượt khỏi những hủ tục thời xưa “giá những cổ tục đã đày đoạ mẹ tôi là một vật như hòn đá hay cục thuỷ tính, đầu mẩu gỗ, tôi quyết vồ ngay lấy mà cắn, mà nhai, mà nghiến cho kỳ nát vụn mới thôi”. Và đắt giá nhất là chi tiết khi Hồng gặp lại mẹ mình “phải bé lại và lăn vào lòng một người mẹ, áp mặt vào bầu sữa nóng của người mẹ, để bàn tay người mẹ vuốt ve từ trán xuống, 
Những câu chuyện phía sau tiếp tục kể lại quá trình khó khăn và sự thiếu thốn về vật chất lẫn tình thương của mẹ khi Hồng, em Quế và bà nội ở nhà của người cô giàu có và câu chuyện cuối là “Một bước ngắn” thật sự đã làm tôi ám ảnh bởi sự đối đãi vô tình của người thầy giáo đối với Hồng, người thầy ấy thật cay nghiệt, chỉ vì hiểu lầm
Cuốn sách đưa ta trở lại thời Pháp thuộc dưới cái nhìn của một cậu bé 13 tuổi. Giọng văn nhẹ nhàng, trữ tình vậy mà vẫn khiến người đọc cảm thấy phẫn uất, xót xa theo từng cảm xúc của cậu bé. Lời văn, những câu chuyện, những xúc cảm mà tác giả gửi gắm vào đó khiến tôi cảm thấy may mắn vì được sinh ra trong thời hòa bình, thời kinh tế ổn định không thống khổ như ngày xưa. Cái đói, cái nghèo, cái sự áp đặt của xã hội cũ khiến đạo đức con người bị thoái hóa, bần cùng sinh đạo tặc, làm khổ người, khổ bản thân. Bởi thế cái tôi khâm phục nhất ở Nguyên Hồng chính là một tuổi thơ khắc khổ, không mấy đẹp đẽ rồi vươn lên thành một nhà văn, một con người ngay thẳng như này. Nặng, buồn, như cơn gió hanh mùa hạ nhưng ồ ạt là những gì tôi có thể nhận xét sau khi đọc xong cuốn sách này.
Đây thật sự là một tác phẩm hay mà các bạn nên tìm đến để đọc. Tôi mong sau khi được nghe bài giời thiệu sách này của tôi sẽ có nhiều bạn tìm đến cuốn sách 
Chân thành cảm ơn các bạn đã lắng nghe !
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Các bạn thân mến!
Bạn đã tự tin về sức hút của bản thân qua cách nói chuyện? Bạn có được nhận xét là một người khéo léo trong giao tiếp? Nếu chưa, thì bạn nhất định phải đọc những chia sẻ dưới đây về cuốn sách này.
Trong xã hội hiện đại, kỹ năng nói chuyện là thứ mà chắc chắn ai cũng cần, không phân biệt giới tính lẫn tuổi tác. Tuy nhiên đã con người, bạn nhất định phải chú trọng về mặt giao tiếp hơn bao giờ hết. Nâng cao kỹ năng nói chuyện cho bản thân luôn là một khoản đầu tư khôn ngoan bởi đôi khi chỉ cần dùng lời nói thôi, thành công có thể đã đến 80% với bạn rồi . Giao tiếp là nghệ thuật, và người nghệ sĩ thực thụ trong nghệ thuật giao tiếp phải tỏa sáng bằng nhiều công cụ khác nhau.
 Ngôn ngữ cơ thể là sức mạnh giao tiếp
Theo nghiên cứu, một sự truyền đạt thông tin = 7% ngôn ngữ + 38% ngữ âm + 55% biểu cảm. Một người phụ nữ biết nói chuyện, không đơn thuần chỉ là biết dùng lời nói mà còn phải biết sử dụng nét mặt, ngôn ngữ cơ thể, thậm chí là cần nhờ đến sự trợ giúp của tri thức và cảm xúc. Nét mặt, tư thế, động tác,... tất cả đều đem lại hiệu quả giao tiếp rất cao.
Một số lời khuyên được đưa ra cho bạn đề sử dụng ngôn ngữ cơ thể tốt hơn như việc đứng ngồi phải chuẩn mực, phải nhìn thẳng vào đối phương khi trò chuyện, có tư thế giống như đang lắng nghe người đối diện, nói từ tốn và biết được sự hấp dẫn từ nụ cười. Sự khéo léo trong giao tiếp được thể hiện qua cách bạn kết hợp những thứ trên với nhau. 
 Giọng nói và ngôn từ là công cụ trực tiếp
Rất ít người có thể tự cảm nhận giọng nói của bản thân như thế nào, thành ra sẽ không có được sự tự đánh giá và điều chỉnh phù hợp. Học cách “tự nghe giọng nói” chính mình là điều cần thiết, tiếp đó hãy tập luyện giọng nói của mình để dễ nghe, lưu loát và có cảm xúc. Điều quan trọng số một khi nói chuyện chắc chắn là việc ta phải “uốn lưỡi” mỗi lần trước khi nói. Đừng để việc lỡ lời khiến ta không thể rút lại và có thể để lại hậu quả lớn. Khi nói, tốc độ phải ổn định, phù hợp, trọng âm được sử dụng thích hợp để tạo điểm nhấn.
Còn về ngôn từ thì sao? Có một số sách lược hay ho để bạn áp dụng khi nói chuyện khiến việc điều chỉnh nội dung và cách nói dễ dàng hơn. Đầu tiên là sách lược thành thật, hãy để đối phương cảm nhận rằng bạn đang rất nhiệt tình và có nhiều thành ý. Tiếp đó, hãy cố gắng để lời nói chuẩn mực nhất có thể, không thừa không thiếu, giống như mặc một bộ quần áo vừa vặn vậy, không chỉ kích cỡ mà còn kiểu dáng, màu sắc nữa. Nghĩa là đối với từng người, bạn phải nói chuyện với thái độ và nội dung phù hợp nhất. Bạn cần đặt sự mềm mỏng trong giao tiếp lên hàng đầu, ai mà không thích nhẹ nhàng cơ chứ? Hãy nói chậm rãi, ngắt nghỉ hợp lí để có thời gian suy nghĩ nội dung.
Bạn mong trở thành nữ hoàng giao tiếp? Bạn muốn thay đổi thói quen giao tiếp thường ngày của mình? Bạn cần học hỏi thêm những kỹ năng giao tiếp?
Thông qua các ví dụ hài hước và sinh động, quyển sách ” Sức Hút Của Kỹ Năng Nói Chuyện” sẽ giúp bạn nắm chắc những ngôn ngữ và thần thái trong các tình huống giao tiếp khác nhau, để có thể tạo dụng được ấn tượng tốt đẹp trong mắt của mọi người. Các bạn hãy cùng lên thư viện đọc, mượn sách!

