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      Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!
         Ngay từ khi cất tiếng khóc chào đời, mẹ đã rơi nước mắt vì chúng ta, những giọt nước mắt hạnh phúc sau chín tháng mười ngày mang nặng đẻ đau. Mẹ là người đã ôm ta vào lòng mỗi khi ta vấp ngã trên đường đời, luôn dang rộng vòng tay khi ta cần che chở.
           Nhân dịp kỉ niệm chào mừng ngày Quốc tế phụ nữ 8-3. Thư viện nhà trường xin được trân trọng giới thiệu đến quý thầy cô cùng các bạn cuốn sách "Xin đừng làm mẹ khóc" do công ty First New Trí Việt tuyển chọn và giới thiệu. Cuốn sách có 207 trang, khổ 14,5cm x 20,5cm, do NXB Tổng hợp TP. HCM xuất bản năm 2018. Sách được đóng bằng bìa cứng rất chắc chắn. Trên nền trắng tinh khiết là dòng chữ màu đỏ làm nổi bật tiêu đề của cuốn sách. Bên dưới là hình ảnh hai mẹ con đang thân mật bên nhau được lồng vào khung hình tròn như muốn nói với tất cả chúng ta rằng: cuộc sống thực sự hạnh phúc, tròn đầy, viên mãn khi ta có mẹ ở bên!
        "Xin đừng làm mẹ khóc" là những câu chuyện giản dị mà đầy ý nghĩa về tình mẹ con thiêng liêng, cao quý. Bằng lối viết giản dị, trong sáng, giàu cảm xúc, cuốn sách dần đưa người đọc trở về với những kí ức bên mẹ, về những lầm lỗi, những suy tư trăn trở về mẹ, và về tất cả những gì mẹ đã hi sinh cho chúng ta
          Ngay từ những trang viết đầu tiên, câu chuyện "Quà tặng của mẹ" đã khiến bao trái tim người đọc cảm động đến rơi nước mắt:" Con tôi đâu?" - Người mẹ trẻ hỏi trong nỗi vui mừng sau một cuộc vượt cạn mệt nhọc. Với khuôn mặt rạng ngời, chị đón lấy đứa trẻ từ tay vị bác sĩ. Thế nhưng nụ cười bỗng tắt lịm trên đôi môi khi chị nhìn thấy đôi tai của con mình không giống như những đứa trẻ  bình thường khác....
          Bỏ qua sự thật nghiệt ngã đó, bà vẫn luôn dành hết tình yêu thương của mình cho đứa con để bù đắp sự mất mát của con. Cậu bé lớn lên và bắt đầu đi học, ngày càng xuất sắc trên con đường học vấn. Môt ngày kia, các bác sĩ nói cậu có thể được ghép tai. Cậu vui mừng khôn xiết và mong sẽ có người hiến tai cho mình. Sau đó, cha cậu thông báo rằng đã có người tình nguyện hiến tai cho cậu. Cậu đã bình thường như bao người, thành đạt trong cuộc sống và mong muốn được báo đáp ơn người đã hiến tai cho cậu. Sau khi mẹ mất chàng trai mới biết ai đã tặng tai cho cậu. Hóa ra không ai xa lạ mà đó chính là Người mẹ mà cậu yêu quí. Sau câu chuyện nhỏ trong cuốn sách này ta thấy mẹ là vậy đấy. Thà hi sinh, chịu đựng tất cả chứ không muốn con phải chịu bất kì đau đớn nào.
Các bạn ạ!
         Vâng, một đứa trẻ khuyết tật luôn phải chịu rất nhiều thiệt thòi trong cuộc sống. Chúng bị người đời ghẻ lạnh, xa lánh, hắt hủi. Nỗi đau này như những nhát dao cứa vào trái tim người mẹ. Ôm chặt con vào lòng, người mẹ như ôm trọn cả nỗi đau trong trái tim mình. Với tình yêu bao la không gì so sánh được, người mẹ trong câu chuyện đã làm gì để bù đắp cho đứa con thân yêu của mình? Người mẹ đã làm gì mà một đứa con khuyết tật bỗng chốc trở thành một con người có vẻ ngoài hoàn hảo giống như bao người bình thường khác? Hãy tìm đọc từ trang 10 đến trang 13, chúng ta sẽ thấy tình yêu của mẹ dành cho con có thể làm nên những phép màu kì diệu!  Mẹ - người đã không sống vì bản thân, người đã ban tặng cho chúng ta sự sống, ban tặng cho chúng ta cả cuộc đời của mẹ. Và các con chính là món quà vô giá mà cuộc sống đã ban tặng cho mẹ.
Suốt cuộc đời này, chúng ta đã nhận từ mẹ rất nhiều thứ như quần áo, đồ chơi, những thứ bé nhỏ đến những thứ lớn hơn như tình yêu của mẹ, những cái ôm, cái hôn của mẹ dành tặng cho ta.  Đâu phải chỉ có một mình mẹ sinh ra ta chỉ yêu ta, còn mẹ nuôi ta thì không. Nếu ai có suy nghĩ như vậy thì sẽ thấy mình sai khi đọc câu chuyện “ Mẹ có phải là mẹ thật sự của con không”. Chỉ với hai câu chuyện mà ta thấy tình yêu của mẹ lớn lao biết chừng nào. Tình yêu của mẹ đâu nhất thiết phải là mẹ sinh ra ta thậm chí tình yêu của những người mẹ không sinh ra ta nhưng có công nuôi dưỡng ta cũng rất lớn lao. Chân dung của Mẹ là hình ảnh bất biến và mãi trường tồn với thời gian thách thức mọi rào cản của không gian và thời gian. Hình ảnh đó giúp ta không chỉ có đủ sức mạnh để đi đến tận cùng con đường mà mình đã lựa chọn, còn có niềm tin để luôn hướng về phía ánh sáng trên chặng đường đời đầy gian lao.
          Mẹ đã yêu thương ta như thế, nhưng đã biết bao lần ta làm mẹ buồn. Những lần ta hỗn láo, nói dối thậm chí cãi lại nhưng Người vẫn luôn bao dung, yêu ta nhiều hơn. Thế rồi thời gian trôi qua như thoi, chúng ta dần trưởng thành, bước vào cuộc đời với bao ước mơ, lo toan bộn bề trong cuộc sống.  Cuộc sống đưa đẩy làm ta quên mất mẹ, rồi bất chợt lúc nào đó ta nhớ về Người, thấy mình có lỗi với Mẹ. Còn Người thì sao? Người ở bất cứ đâu vẫn luôn quan sát ta từ những bước đầu chập chững bước vào đời đến khi ta đạt được những thành công trong cuộc sống. Có những lúc ta thèm được ở bên Mẹ, được ăn những món ăn Mẹ nấu, được bàn tay vuốt ve, quan tâm và chăm sóc – nhưng có thể khi đó thì không hay không còn kịp nữa…
          “Xin đừng làm mẹ khóc” là cuốn sách hay mà tôi yêu thích nhất. Nó đã dạy tôi thế nào là bổn phận của người làm con, thế nào là công ơn cao tựa bằng trời. Và tôi tin chắc rằng, cho đến muôn đời sau, không chỉ riêng cuốn sách “Xin đừng làm mẹ khóc” mà tất cả những cuốn sách viết về mẹ, mãi mãi sẽ là sách khi độc giả tìm đến sẽ rút ra được cho bản thân những bài học tuyệt vời.
 Thông qua cuốn sách, chúng ta thêm yêu quý, tự hào về mẹ, thêm một lần ta suy ngẫm về công sinh thành dưỡng dục của mẹ cha, người luôn dõi theo ta từng nhịp bước chân đi trong suốt những năm tháng của cuộc đời.
Cuộc sống vẫn xoay vần, con người sinh ra, lớn lên, già đi rồi mất, nhưng tình mẫu tử luôn thiêng liêng, bất diệt. Đọc xong cuốn sách sẽ có những giọt nước mắt rơi vì xúc động. Ai cũng tìm thấy cho mình những điều ý nghĩa từ cuốn sách "Xin đừng làm mẹ khóc". Những người làm cha làm mẹ có thể học được cách giáo dục con, thương con như thế nào cho đúng, và mỗi người con chúng ta đều biết phải làm gì để mẹ không phải đau lòng. Nếu bạn tâm đắc với câu ca“Ai còn Mẹ xin đừng làm Mẹ khóc/ Đừng để buồn lên mắt Mẹ nghe không” thì hãy tìm đọc cuốn sách ý nghĩa này nhé! Nhân ngày 20/10 em xin chúc các mẹ , các cô giáo luôn mạnh khỏe , vui vẻ hạnh phúc. 
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