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NỘI DUNG GIỚI THIỆU :
Kính thưa thầy cô và các bạn thân mến !
Ai đã từng sinh ra và lớn lên ở Hà Nội thì không thể quên được tình yêu dành cho Hà Nội- một tình yêu không dễ gọi tên, chỉ biết ngắm nhìn trân trọng và nâng niu. Cuốn sách “Hà Nội 36 phố phường” chính là tác phẩm giúp ta hiểu hơn về Hà Nội như thế, hiểu thêm những nét đẹp của Hà Nội yêu dấu. 
Ngay từ những dòng đầu, lời tựa của cuốn sách, tác giả đã viết: “Người Pháp có Pari, người Anh có London, người Tàu có Thượng Hải… Chúng ta có Hà Nội, một thành phố có nhiều vẻ đẹp, vì Hà Nội đẹp thật… Hà Nội có một sức quyến rũ đối với các người ở nơi khác…
“Hà Nội 36 phố phường là tập bút kí nổi tiếng của nhà văn Thạch Lam, tập hợp lại những bài viết in trên báo sau khi ông qua đời do nhà xuất bản Văn học phát hành. Thạch Lam (sinh năm 1910, mất năm 1942) tên thật là Nguyễn Tường Lân sinh tại Hà Nội nhưng thời thơ ấu sống ở quê ngoại Cẩm Giàng, Hải Dương. Ông là cây bút tiêu biểu thuộc nhóm Tự lực văn đoàn. “Cuốn sách “Hà Nội – 36 phố phường” – tác giả Thạch Lam (H) – NXB Văn học, 2005.-183tr,;13cm x 19cm.-24.000đ.
Bìa sách được in với bức tranh sơn dầu phố cổ Hà Nội nổi tiếng quả thực rất phù hợp với nhan đề cũng như nội dung của cuốn sách. Nội dung cuốn sách chủ yếu viết về chuyện phố, chuyện phường, đời sống dân sinh, đặc biệt đi sâu về những thức quà chỉ riêng nơi đây mới có. Trên mỗi trang viết giản dị, mộc mạc là hình ảnh một Hà Nội xưa quyến rũ lạ kì, níu chân bất cứ vị khách nào lại qua. Đó là những hình ảnh mái nhà cổ kính bên những con đường quanh co… giữa không gian êm ả, thanh bình.
   Các bạn ơi, chúng ta dù đi đâu, về đâu, thưởng thức đủ sơn hào hải vị, đủ loại quà khắp mọi nơi, nhưng chắc chắn ai cũng thích và háo hức với quà Hà Nội, như trong câu chuyện “Quà Hà Nội” có viết “Quà Hà Nội xưa nay vẫn có tiếng ngon lành và lịch sự”. Những món ngon giản dị mà thanh cao khiến ai đi xa cũng phải nhớ về. Nào là bún sườn, bún ốc, bún chả, bánh đậu, kẹo lạc, bánh cốm… thể hiện rõ phong vị của người Tràng An. Đó, ở câu chuyện “Vẫn quà Hà Nội” có đoạn rằng “Một ông đồ cuồng chữ ở nhà quê, một hôm khăn gói ông lên Hà Nội, đã phải ứng khẩu đặt hai câu thơ như thế này, khi ngửi thấy mùi khói chả:
“Ngàn năm bửu vật đất Thăng Long
Bún chả là đây có phải không?
Và Ẩm thực Hà Nội còn được diễn tả rõ, chi tiết ở những câu chuyện khác như “Quà hàng rong”, “Bánh khảo, kẹo lạc” và nhiều câu chuyện khác nữa.
Hay nhắc đến Hà Nội, người ta sẽ không khỏi mơ về một buổi sáng mát lành được thưởng thức bát phở gầu giòn với nước dùng trong và ngọt. Hoặc thèm một nắm cốm làng Vòng xanh ngon được gói trong lá sen với hương vị ngọt ngào của lúa non mới gặt.
Vâng, đúng vậy đấy, trong “Một thứ quà của lúa non: Cốm” Nhà văn Thạch Lam khẳng định: “Tất nhiên là nhiều nơi biết cách làm cốm, nhưng không có đâu làm được cốm dẻo, thơm và ngon được như ở làng Vòng. Tiếng cốm làng Vòng đã lan khắp ba kì.” Những thức ấy không chỉ là món ăn thông thường mà còn được nhà văn đưa lên một tầm nghệ thuật. Ẩm thực mỗi miền chính là cái minh họa xác đáng nhất cho phong cách sống và thưởng thức cuộc sống của con người nơi ấy.
Những câu văn trong cuốn sách “Hà Nội 36 phố phường” nhẹ nhàng, dung dị giúp ta mở ra cả một trời thương nhớ vùng đất thủ đô với biết bao thức quà trân quý, Đúng thật: Ẩm thực – niềm tự hào của Hà Nội. Bên cạnh đó, Cuốn Hà Nội 36 Phố Phường sẽ giúp ta hiểu rõ hơn về mảnh đất kinh kì thông qua những nét đẹp của thủ đô ngàn năm yêu dấu.
Tác giả giúp ta nhớ về con ngõ hẹp với những ngọn cỏ trên mảnh tường rêu phong. Những nhà cũ của ta có một lối kiến trúc riêng. Giữa nhà, mảnh sân vuông lộ thiên, có bể non bộ và cá vàng, có dãy chậu lan, có bể đựng nước, và trên tường có câu đối chữ nho.
Đôi khi đi qua, một cánh cửa hé mở, chúng ta được thoáng nhìn vào; bóng một thiếu nữ nhẹ qua sân, hình dáng một ông cụ già cúi mình trên cây cảnh. Tất cả cuộc đời của những kẻ bên trong, cuộc đời xưa, những ý nghĩ cũ, những hy vọng và mong ước khác bây giờ.
Đọc “Hà Nội 36 phố phường” khiến chúng ta thêm YÊU CON NGƯỜI HÀ NỘI. Tác giả dành những trang sau trong cuốn sách để viết về những con người bươn chải tại mảnh đất kinh kì.
Đó là bà cụ bán xôi, là cô Dần hàng nước, những cảnh đời hiện lên trong những mẩu truyện ngắn hết sức xúc động. Những người phụ nữ tảo tần, quanh năm sống một cuộc đời lầm lũi, vất vả với gánh cơm áo gạo tiền đã góp phần
Ở câu chuyện “Hàng nước cô Dần” tác giả viết: “Cô không đẹp, chỉ xinh thôi. Và tính cô, cũng như tuổi cô, còn trẻ con lắm. Thấy khách hàng nói một câu bông đùa, cô đã tưởng người đó chòng ghẹo mình, díu đôi lông mày lại, và ngoe nguẩy cái nhìn. Khách trông thấy chỉ cười. Nhưng cô cũng không giận ai lâu: chỉ một lát cô lại vui tính ngay.
Hà Nội 36 Phố Phường đã thể hiện những đặc trưng tiêu biểu của nhà văn Thạch Lam. Những truyện ngắn của ông đều hướng tới vẻ đẹp bình dị, gần gũi nhưng không kém phần thanh cao của thủ đô Hà Nội. Những trang văn của ông tránh xa sự chau chuốt và bác học của ngôn ngữ văn chương trung đại, tuy chân thực nhưng vẫn đầy chất thơ.
Thạch Lam đã đưa ngôn ngữ của thơ vào văn xuôi để tạo nên những áng văn gợi hình và gợi cảm xúc. Những con chữ của ông đã thể hiện một tâm hồn từng trải nhưng cũng rất ý vị và vô cùng nên thơ.
Thạch Lam đã giúp chúng ta giữ lại những nét rất riêng, rất độc đáo của thủ đô Hà Nội. Lời văn êm như ru đã làm rung động trái tim của biết bao thế hệ độc giả, làm chúng ta thả hồn theo ngòi bút tài hoa và tình yêu sâu sắc của tác giả với mảnh đất thân yêu.
Cuốn sách “Hà Nội 36 phố phường” là một mong muốn các thế hệ trẻ chúng em đọc để hiểu sâu thêm về thủ đô Hà Nội, hiểu về những vẻ đẹp dung dị mà thanh cao của đời sống và con người đất Thăng Long.
Và đọc tác phẩm sẽ thấy đây cũng là lời nhắc nhở chúng ta cần chung tay bảo vệ, xây dựng thủ đô ngày càng giàu đẹp hơn. “Hà Nội băm sáu phố phường” đã thể hiện tấm lòng trân trọng của Thạch Lam đối với văn hoá và quá khứ của Hà Nội.
Và chúng em muốn gửi đến hội thi một thông điệp: “Thủ đô Hà Nội là trái tim của con người và đất nước Việt Nam, hãy trân quý, giữ gìn và lan tỏa”.
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