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NỘI DUNG
	Kính thưa các các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các bạn!
Với mỗi người, mùa xuân chính là mùa của sự sum vầy, niềm hạnh phúc, không khí tưng bừng và rạo rực nhất trong năm. Nhưng đối với riêng Phố Hoa đó chính là sự chia sẻ và lan tỏa vẻ đẹp bình dị, ngọt ngào lãng mạn và sâu lắng cho bốn mùa Hà Nội. Giữa cuộc sống vội vã, xô bồ, nhiều áp lực và bon chen ta tìm về những góc nhỏ Hà Nội bình yên, cổ kính, nguyên sơ để tâm hồn được thư thái và an yên hơn.
Kính thưa các các thầy cô giáo và các bạn!
	Cuốn sách Hà Nội bốn mùa yêu gồm 136 trang do NXB Văn học ấn hành là những trải nghiệm đầy sinh động của nữ tác giả Phố Hoa. Nổi bật trên trang bìa màu trắng là hình ảnh thiếu nữ Hà thành với mái tóc xõa ngang vai, khuôn mặt xinh xắn với nụ cười rạng rỡ trên môi đứng bên gánh hàng hoa đã tạo nên một nét đẹp của Thủ Đô ngàn năm văn hiến 
	                             Chẳng thơm cũng thể hoa nhài
                              Dẫu không thanh lịch cũng người Tràng An.
                                
Nhan đề “Hà Nội bốn mùa yêu”  là sự kết hợp của hai tông màu: Màu đỏ - màu của sự may mắn, của cảm xúc nhiệt huyết và tình yêu. Màu xanh lá - màu của thiên nhiên biểu tượng cho sự tươi mới sinh sôi và phát triển thể hiện cung bậc cảm xúc mới cho tâm hồn và trái tim người yêu Hà Nội. 
Cuốn sách đưa người đọc đi qua bốn mùa yêu thương với từng bài thơ, từng nỗi tản văn của Phố Hoa đặc biệt cảm xúc bốn mùa Hà Nội được tác giả chia thành bốn phần:
   	+ Phần I: Mộng tình xuân.
	+ Phần II: Những cơn mưa rào mùa hạ.
	+ Phần III: Xúc cảm mùa thu.
          + Phần IV: Nỗi nhớ mùa đông.
Đến với Mộng tình xuân  điều khởi đầu cho chuyến hành trình và khám phá Hà Nội chính là đêm giao thừa ở Hồ Gươm bởi Hà Nội vốn được coi là trái tim của cả nước và  Hồ Gươm chính là trái tim của Thủ đô yêu dấu.  Như nhà văn Phố Hoa có viết đó chính là hành trình đi từ trái tim đến với trái tim. 
Đọc mỗi câu mỗi chữ trong mỗi trang sách của người con gái đất Hà Thành ta sẽ thấy được sự tinh tế, lắng đọng thật sâu sắc và ý nghĩa. Cũng là hương bưởi tháng hai nhưng nỗi tản văn của cô, người đọc như được hít hả hương bưởi ướp thơm cả một chốn thị thành cho những ngày xuân.
Trả lại em mưa phùn của tháng 3 đến với tháng 4 là những ngày:
                               Trời nghiêng, rót nắng ngoài hiên
                               Tôi nghiêng, rót cả con tim dại khờ
         Nỗi nhớ  trong thơ của Phố Hoa thật ra riết sâu lắng, một nỗi nhớ như trải dài theo năm tháng, vấn vương qua từng góc phố.
 	                     Hà Nội – Tháng Năm đã qua mất mùa thương
                               Nắng hạ vàng nhường mưa rào tháng sáu
                               Nỗi nhớ trong em vẫn cồn cào đau đáu
                               Góc phố buồn – góc phố nhớ chân ai.
Có lẽ với Hà Nội mùa thu là mùa đẹp nhất của sương gió heo may . Khoảnh khắc đó những cảm xúc mê đắm như ùa về trong thơ của Phố Hoa. Trong tản văn xúc cảm mùa thu, người đọc như được gõ cửa mùa thu, cảm nhận được tình thu:  Thu lỡ, Thu say.
Và muà thu ở đâu cũng vậy cũng vẫn là mùa đẹp nhất trong năm. Mùa thu Hà Nội thêm chút trong veo, thêm chút cổ kính, chút lãng mạn bình yên, lãng đãng mơ màng đặc trưng Hà Nội. Là mùa gợi nhớ vào kí ức tuổi thơ, gợi nhớ về kỷ niệm đắm say một thủa.
Đến với Hà Nội bốn mùa yêu những ngày cuối năm khi mưa phùn như tơ nhện giăng giăng mù  trời, khi mà ở khắp nơi nơi, người người, nhà nhà còn đang dang dở trong cái rét buốt của mùa đông lạnh giá, thu vén công việc, tất bật chạy đua với thời gian. Bất chợt, nghe mùi hương trầm thơm  ngát, thoang thoảng đâu đây. Bất chợt, nghe như tết đang về thật gần.
Tết luôn là một cái gì đó thật thiêng liêng, một sự kiện quan trọng nhất trong năm của người Việt Nam sẽ được tái hiện trong “Thương nhớ Tết quê xưa” ở phần cuối của tác phẩm.
Kính thưa các thầy cô giáo và các bạn học sinh thân mến !
	Cuốn sách nhỏ là những dòng cảm xúc đầy ngọt ngào, lãng mạn về vẻ đẹp bốn mùa hoa lá Hà Nội , giúp cho người đọc cảm nhận được một Hà Nội bình yên và nên thơ biết bao. Nó không chỉ có tính nhạc mà còn có những bài như vẽ nên một bức tranh, tạo nên những khoảnh khắc đẹp đến bất thường. Là một bản tình ca Hà Nội theo cuốn sách thay mới, giai điệu mới, cung bậc cảm xúc mới để lan tỏa tình yêu Hà Nội lên một tầng cao mới rộng hơn và xa hơn cũng bởi:
Đủ nắng hoa sẽ nở
Đủ yêu thương hạnh phúc sẽ đong đầy.
Đó chính là bức thông điệp mà nhà văn Phố Hoa cũng như tác phẩm “ Hà Nội bốn mùa yêu” muốn gửi tới các bạn đọc.
	Xin trân trọng kính mời các thầy cô giáo và các bạn hãy đến với Thư viện trường THCS Vật Lại, nơi ươm mầm tri thức, nơi nuôi dưỡng tâm hồn để khám phá và tận hưởng thế giới sách đầy phong phú và bổ ích và đặc biệt hãy đọc cuốn sách Hà Nội 4 mùa yêu các bạn nhé.
	BGH PHÊ DUYỆT
P. HIỆU TRƯỞNG



Nghiêm Xuân Sơn
	NGƯỜI  VIẾT BÀI
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