GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 9 LẦN 1
Giới thiệu về thư viện

- Người giới thiệu: Nguyễn Phương Vy lớp 8A
- Thời gian và địa điểm: Thứ 7 ngày 07/09/2023. Giới thiệu Tại zalo của các nhóm lớp, website nhà trường
- Thành phần: Cán bộ, giáo viên và học sinh trong toàn trường

NỘI DUNG
	Xin chào tất cả các bạn!
Dr Seuss có câu nói rằng: “Bạn càng đọc nhiều, bạn càng biết nhiều. Bạn càng học nhiều, bạn càng đi nhiều”.
Quả đúng như vậy, việc đọc sách từ lâu đã trở thành một nhu cầu không thể thiếu trong hành trình tìm kiếm tri thức và hoàn thiện nhân cách của mỗi người. Hiểu được tầm quan trọng của sách, trường THCS Vật Lại luôn mong muốn có thể xây dựng một thư viện sách thật sự chất lượng để phục vụ cho nhu cầu học tập và nghiên cứu của học sinh và cán bộ giáo viên trong nhà trường.
Hiện nay, Thư viện nhà trường đã dần lớn mạnh nhờ sự đầu tư hiệu quả của nguồn ngân sách nhà trường và sự đóng góp xây dựng của các thế hệ giáo viên và học sinh. Đến nay, thư viện đã trở thành một địa điểm tìm đến cần thiết và hấp dẫn đối với mỗi thành viên trong nhà trường.
Xin mời các bạn đến với thư viện trường ta – thư viện trường THCS Vật Lại, nơi mà mọi tinh hoa của nhân loại được hội tụ. 
Bước vào thư viện, các bạn sẽ cảm nhận được sự phong phú, đa dạng của các loại sách, báo, tài liệu. Ở đây, sách được sắp xếp theo các thể loại.
        Sách giáo khoa: cung cấp kiến thức cơ bản nhất, sát thực nhất cho từng khối lớp học.
        Sách giáo viên: giúp giáo viên có những kiến thức cơ bản và bài soạn theo chuẩn của Bộ Giáo dục, đúng và đủ để dạy và truyền đạt kiến thức tốt nhất cho học sinh.
        Sách tham khảo: giúp giáo viên và học sinh có thể khai thác toàn bộ tri thức của loài người. Đọc những cuốn sách này các bạn sẽ được mở rộng sự hiểu biết của bản thân về tất cả các mặt văn hóa, xã hội, khoa học, lịch sử....
        Sách thiếu nhi: đây là loại sách giúp chúng ta có thể thư giãn sau mỗi giờ học căng thẳng với nhiều mẫu chuyện cười, truyện tiếu lâm bổ ích nhưng không kém phần sâu sắc.
          Ngoài sách và các tài liệu tham khảo, trường ta còn đặt mua các loại báo, tạp chí như: Giáo dục thời đại, Báo Lao động, Báo Mới, Báo Lao động Thủ đô. Đây là những nguồn tin tức được cập nhật nhanh nhạy và rất sát thực về diễn biến các sự kiện văn hóa xã hội, chính trị trong và ngoài nước.
Các bạn thân mến!
          Đi đôi với lịch sử phát triển của ngành Giáo dục & Đào tạo huyện Ba Vì, trường ta đã đạt được những thành tích vượt bậc trong sự nghiệp trồng người. Song hành với sự phát triển của trường, thư viện cũng từng bước được nhà trường quan tâm xây dựng, bổ sung qua hàng năm. Hiện nay thư viện trường ta cơ bản đã có đủ nguồn tài liệu để cung cấp cho giáo viên và học sinh. Các thầy cô giáo và các bạn học sinh có thể dễ dàng tìm kiếm tài liệu trực tiếp tại thư viện nhà trường. 
Không những vậy, để giúp GV và HS có thể tiếp cận tài liệu nhanh và dễ dàng hơn, Thư viện Trường THCS Vật Lại đang thực hiện nhiều hình thức chuyển đổi số, từng bước hình thành mạng lưới thư viện hiện đại, tạo đột phá cho công tác phục vụ bạn đọc. 
Xin giới thiệu tới tất cả các bạn đọc trang thư viện điện tử chính thức của trường THCS Vật Lại. Thư viện điện tử nhà trường bao gồm: sách, bài giảng video, tài liệu nghiệp vụ... cho học sinh, giáo viên, cán bộ nhà trường. Quý thầy cô giáo và các bạn học sinh chỉ cần truy cập theo đường link https://thcsvatlai.thuvien.edu.vn/ là có thể tìm thấy các thông tin mình cần một cách nhanh nhất thông qua thiết bị điện tử thông minh có kết nối internet dù ở bất cứ lúc nào và từ bất cứ nơi đâu. So với thư viện truyền thống, thư viện điện tử giúp học sinh, giáo viên tiết kiệm thời gian trong việc tìm kiếm và sử dụng tài liệu học tập. 
Giờ đây việc tìm kiếm tài liệu đã ngày càng dễ dàng và hiện đại. Mình tin chắc rằng các bạn sẽ có hứng thú và niềm đam mê đọc sách, báo để bổ sung cho bản thân những kiến thức mới vô cùng bổ ích.
Năm học mới đã đến, thay mặt cho tổ cộng tác của thư viện nhà trường xin kính chúc quý thầy cô giáo mạnh khỏe, công tác tốt. Chúc các bạn học sinh đạt được nhiều thành tích trong học tập.
	BGH PHÊ DUYỆT
P. HIỆU TRƯỞNG



Nghiêm Xuân Sơn
	NGƯỜI  VIẾT BÀI




Phùng Thị Ngọc
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