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NỘI DUNG
Kính thưa thầy cô và các bạn  học sinh thân mến!
Một nhà văn đã từng nói: “Người đi trên mặt đất thì thành đường”. Rất đúng! Vậy con người đi trên biển, biển không để lại dấu vết không để lại đường mòn biển xóa đi tất cả chỉ còn lại mặt nước mênh mông. Thế nhưng trong tiềm thức tâm khảm của biết bao thế hệ người Việt Nam lại có một con đường trên biển chưa bao giờ mất. Con đường huyền thoại ấy đã để lại dấu ấn đậm nét trong những trang sử vẻ vang của cách mạng Việt Nam. Lưu giữ trong thăm thẳm trùng khơi những chiến công vang dội và muôn vàn câu chuyện về những người lính biển mãi mãi dừng lại ở tuổi 20.
Góp một hoạt động ý nghĩa hướng tới kỉ niệm 79 năm ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22 tháng 12. Thư viện trường THCS Vật Lại trân trọng giới thiệu tới quý thầy cô và các bạn học sinh cuốn sách “Ký ức tàu không số” của tác giả Mã Thiện Đồng. Đây là một trong những cuốn sách hiếm hoi viết về con đường biển huyền thoại cùng những kỳ tích  sáng tạo của Quân đội Nhân dân Việt Nam trên con đường ấy trong suốt những năm tháng gian khổ ác liệt của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước. Cuốn sách do nhà xuất bản tổng hợp thành phố Hồ Chí Minh phát hành.
Tác giả  Mã Thiện Đồng sinh năm 1950 nguyên là giáo viên dạy Văn Trung học phổ thông Long An. Khi nói về cuốn sách này bà từng tâm sự “tôi muốn tôn vinh những con người đã làm nên lịch sử, tôn vinh truyền thống lịch sử bằng chính ngòi bút của mình. Mục đích của những cuốn sách tôi viết để khẳng định người làm nên lịch sử là tài sản tinh thần vô giá của dân tộc, không bị phai mờ theo năm tháng. Chính vì vậy hàng loạt tác phẩm khác của bà như: biệt động Sài Gòn, chuyện bây giờ mới kể, nữ du kích Củ Chi huyền thoại trong lòng đất, những thiên thần đường phố… luôn được đánh giá là nhưng kho sử sống động và tập ký sự “Ký ức tàu không số” được xem như là đứa con tinh thần tâm đắc nhất của tác giả.
Bìa sách được trình bày trang nhã, nền chủ đạo là màu xanh nước biển nhan đề phía dưới sử dụng tông đỏ, trắng ba chữ “Tàu không số” in đậm với cỡ chữ lớn gây ấn tượng mạnh mẽ nổi bật hình ảnh con tàu không số đang lặng lẽ rẽ sóng mang trên mình sứ mệnh cao cả của dân tộc.
Cuốn sách dày 240 trang in trên khổ giấy 14.5 x 20.5 cm gồm 12 chương. Mỗi chương là những trang viết tràn đầy cảm xúc thương cảm xót xa, xen lẫn niềm tự hào kể cho chúng ta nghe về những cuộc đời rất thực trên những con tàu không số ấy. Đến đây hẳn là thầy cô và các bạn học sinh đang thắc mắc tàu không số có nghĩa là gì đúng không nào? 
Vâng! sau hiệp đinh Zơnever đất nước chia cắt làm hai miền. Miền Nam trở thành thuộc địa kiểu mới của đế quốc Mỹ và chính quyền tay sai. Trước yêu cầu bức thiết của cách mạng. Tháng 9 năm 1959 bộ chính trị trung ương Đảng và chủ tịch Hồ Chí Minh quyết định mở hai con đường vận tải chiến lược để chi viện cho chiến trường Miền Nam thân yêu.
Một là con đường vận tải xẻ dọc Trường Sơn. Hai là con đường bí mật xuyên biển Đông hay còn gọi là đường mòn Hồ Chí Minh trên biển. Với nhiệm vụ trọng trách là chiếc vai thứ hai của Tổ quốc gánh nhiệm vụ chi viện từ hậu phương lớn đến tiền tuyến lớn và những con tàu băng băng trên biển đông năm ấy được gọi là tàu  không số. Không số trong mắt địch nhưng trong hồ sơ bí mật của ta mỗi con tàu lại có một số hiệu riêng thậm chí thân thế của những thủy thủ đi trên tàu cũng được thay đổi bằng những giấy tờ hợp pháp để tránh sự kiểm soát của địch và bây giờ xin mời thầy cô và các bạn hãy cũng theo chân tác giả để gặp gỡ những người chiến sĩ trên những con tàu không số năm xưa.
Bằng cách viết theo trật tự thời gian những trang đầu tiên của tập kí sự là chuyến đi mở đường của con tàu gỗ mang tên Phương Đông 1 do đồng chí Lê Văn Một làm thuyền trưởng và chính trị viên Bông Văn Dĩa cùng 10 thủy thủ chở 30 tấn vũ khí từ biển Đồ Sơn vượt biển về Nam khai thông tuyến đường vận chuyển vũ khí trên biển nối liền hai miền Nam Bắc. Rồi tàu Phương Đông 2 Phương Đông 3 Phương Đông 4 lần lượt rẽ sóng trùng khơi. Xuyên suốt hành trình ấy là sự im lặng tuyệt đối giữ bí mật với nhân dân và cả người thân trong gia đình.
“Gặp gỡ đấy mà không thể trao nhau những lời hỏi thăm, trước mặt đây thôi mà cũng chỉ dám lén nhìn”. Bạn đọc hãy là giờ từ trang 23 đến trang 34 của cuốn sách để chứng kiến những cuộc gặp gỡ định mệnh với những xúc động thổn thức không thể thốt nên lời. Trong suốt hành trình đi trên biển của mình người chiến sĩ chỉ biết làm bạn với con tàu, với vị mặn mòi của biển, những con sóng những đêm trăng dài và biết bao hiểm nguy phía trước. Những đầu tên mũi đạn của địch không làm họ lùi bước. Ngọn lửa yêu nước sưởi ấm trái tim họ sự bền gan giúp họ vững tay lái để giữ thuyền, không hiểm nguy nào mà người chiến sỹ không trải qua. Mỗi chuyến tàu đi là chấp nhận thử thách, sóng gió, đá ngầm, cồn cát, sự săn lùng của hạm đội Mỹ và tàu tuần tra của ngụy. Các trạm gác gara của địch trên đảo, trinh sát điện tử trên không, máy bay thám thính trên đầu. Tất cả những chướng ngại ấy các anh đều phải vượt qua. Còn tàu đi sự tồn tại được tính bằng từng phút từng giờ ấy vậy mà lòng tin của các anh rằng thuyền sẽ đến bến nhưng mặt nước biển Đông thì không bao giờ cạn. Sự trung thành với cách mạng, sự hi sinh thầm lặng của họ đã làm nên những tấm gương sáng ngời như Nguyễn Phan Vinh, Nguyễn Văn Hiệu, Hồ Đức Thắng, Đặng Văn Thanh, Bông Văn Dĩa, Phan Văn Nhờ…
Chương 4 của cuốn sách lại khiến người đọc chìm đắm trong xúc động nghẹn ngào bởi hai nguồn cảm xúc đan xen đau đớn pha lẫn tự hào khi những dòng chữ viết về trận đánh Lũng Lô dần hiện lên trước mắt một thế trận không cân sức, không bi tráng của đoàn quân cảm tử trên biển. Với cách viết như dẫn dắt mạch  cảm xúc và sự hồi hộp cho người đọc từ trang 76 đến trang 98 cuốn sách bật mí chúng ta về những sáng tạo của hải quân Việt Nam trong việc sửa chữa những con tàu không số dưới lòng sông.
Càng đọc những trường tiếp theo chúng ta sẽ cảm thấy hấp dẫn cộng thêm chút háo hức tò mò muốn biết những ẩn số trên những con tàu và các bạn sẽ cực kỳ thích thú khi biết được những đáp án của những câu hỏi như: Vì sao tàu không Số của ta lại được địch ví như những con tàu ma? Ai được mệnh danh là con cá Kình trên biển Đông? Hành trình hình chữ O là gì?  Tàu hai đáy là như thế nào? Thầy cô và các bạn cùng đọc và tìm những câu trả lời và những tư liệu thiết thực từ chương 8 đến chương 11 trong cuốn sách nhỏ này nhé.
 	Bạn đọc thân mến trong những chuyến hải hành đặc biệt suốt thời kỳ chống Mỹ ấy những người chiến sĩ hải quân luôn khắc ghi một câu nói được xem như kim chỉ nam “sống thì đi tàu không số, chết thì về mộ không tên”. Đó cũng là nỗi ám ảnh khắc khoải trăn trở trong chương cuối cùng “nghĩa trang liệt sĩ không mồ”.  Xin mời thầy cô và các bạn học sinh hãy cùng trải mình trong những dòng chữ xúc động ở trang 227 để hiểu thêm về câu nói ấy.
Trên đường Trường Sơn dù máu hồng thấm đỏ đất trời sương thì cũng đã xanh ngời màu xanh nhưng chí ít cũng còn những nấm mồ được ghi là mồ vô danh. Hàng vạn chiến sĩ đã ngã xuống, hàng vạn nấm mồ hữu danh và vô danh đều được ấp ủ trong lòng đất mẹ, còn mồ của các thủy thủ trong đoàn tàu không số là Biển xanh mênh mông, biển Đông ẩn chứa trong lòng nó biết bao huyền thoại về Đoàn Tàu Không Số. Vẫn còn ẩn chưa biết bao nhiêu hương hồn của các chiến sỹ ta, những người đem vinh quang về cho tổ quốc Việt Nam anh hùng đã về với biển. 
Tổ quốc của tôi, tổ quốc của tôi
Mấy ngàn năm chưa bao giờ ngơi nghỉ,
Ngọn đuốc hòa bình bao người đã ngã
Máu của người nhuộm mặn sóng biển Đông…
Biển không để lại dấu vết và biển không để lại đường mòn nhưng trong lòng nhân dân những người có tên và những người không tên làm nên kỳ tích của những con tàu không số và con đường mòn trên biển Đông thì không gì có thể xóa được. “Sự giàu có của biển, con đường lớn của biển mà ta đi hôm nay – tất cả đều bắt nguồn từ những năm tháng ấy…”. 
Với những chiến công vang dội và Lữ đoàn 125 hải quân với tên gọi Đoàn tàu không số đã 2 lần Đảng và nhà nước phong tặng danh hiệu “ Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân” 
Ngày nay để tri ân những chiến công thầm lặng của các anh nhà nước ta đã cho xây dựng đài tưởng niệm công trình lưu giữ kỉ vật của đoàn tàu không số năm xưa như bến tàu không số K15 Đồ Sơn Hải Phòng, bến Lộc An Bà Rịa Vũng Tàu, bến Vũng Rô Phú Yên hay Bến Vàng Lũng Cà Mau. Thư viện rất hi vọng một ngày nào đó trường THCS Vật Lại chúng mình sẽ được đến thăm những di tích lịch sử này để có thể hiểu thêm về một thời kỳ lịch sử hào hùng của dân tộc Việt Nam.
Thưa thầy cô và các bạn học sinh yêu quý về mặt nghệ thuật sách thuộc thể loại ký sự nhân vật được tác giả khéo léo kết hợp giữa ngôn ngữ văn chương và các tư liệu lịch sử cùng với việc sử dụng thủ pháp văn học như tường thuật, kể chuyện, trích dẫn. Viết về lịch sử những cuốn sách đã được giới phê bình văn học hóm hỉnh gọi là sử nhưng không lịch bởi nội dung không thiên về số liệu ngày tháng năm mà đó dường như là những câu chuyện tự thuật trôi dạt theo dòng kí ức. Qua những câu chuyện ấy một con đường huyền thoại những con người vĩ đại hiện ra và khắc ghi mãi trong lòng chúng ta. Đúng như lời của nguyên Chủ tịch nước Trương Tấn Sang đã giành được các người con đường lịch sử này “năm tháng sẽ qua đi nhưng đường Hồ Chí Minh trên biển mãi là niềm tự hào của quân đội ta, nhân dân ta là biểu tượng sáng ngời của chủ nghĩa anh hùng cách mạng”.
Những trang sách cuối cùng đã khép lại chắc chắn chúng ta càng thêm tự hào về truyền thống lịch sử hào hùng của dân tộc càng biết ơn những người anh hùng đã không tiếc máu xương của mình tô thắm màu cờ tổ quốc.
Để xứng đáng với sự hi sinh to lớn ấy các bạn học sinh trường trung học cơ sở Vật Lại thế hệ mầm non của đất nước luôn hưá sẽ cố gắng học tập, tu dưỡng đạo đức, làm nhiều việc tốt để cùng xây dựng đất nước Việt Nam ngày càng tươi đẹp hơn. 
Kính mời thầy cô và các bạn sẽ tìm đọc cuốn sách “Kí ức tàu không số” trong thư viện. Thầy cô và các bạn cùng đọc để có thêm nhiều kiến thức về lịch sử Việt Nam, đọc để cùng thắp sáng thêm ngọn lửa yêu nước nồng ấm kiêu hùng và bằng những việc làm thiết thực, góp phần bày tỏ sự tri ân và tôn vinh những hi sinh đóng góp to lớn của những con người anh dũng. Thầy cô và các bạn hãy cùng nhau tham gia các hoạt động phát huy truyền thống đạo lý đền ơn đáp nghĩa của dân tộc Việt Nam nhé.
Phần giới thiệu sách tháng 12 của thư viện trường trung học cơ sở Vật Lại đến đây là hết rồi.
Xin cảm ơn sự theo dõi của các thầy cô và các bạn.
Xin chào và hẹn đến chuyên mục giới thiệu sách lần sau.
	BGH PHÊ DUYỆT
P. HIỆU TRƯỞNG
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trang viét rin dy c&m xc, thuong c3m xGt xa, pha tn niém tu hio, k& cho ching ta nghe vé nhiing cude
et s6 0 rét thye tén nhiing con tau Khong sb &y i
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- Gidi Khuyén khich - Thay c6 trong
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Nguai xay 16p hoc hanh philc - Gidi @
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‘Th vién trumg THCS V4t Lai trén trong gidi thiéu v quj thay c6 va cac con hoc sinh cudn sach *Kj i
tu kndng 6 cda tac gia M3 Thién Bong. Dy 14 mét trong nhirng cudn séch hiém hoi viét vé con dung
bién huyén thoai cing nhig ky tich sang tao céa QONDVN trén con Gurdng 4y trong subt nhig ném
thang gian knd, &c iét cda cuge khang chién chéng M. Cudn sich do nxb Téng hop TRHCM phat hanh.
Cubn sich day 240 trang, in trén knd giy 14,5 x 20,5cm, gm mudi hai chuong, méi chuong 14 nhiing
trang viét rin dy c&m xc, thuong c3m xGt xa, pha tn niém tu hio, k& cho ching ta nghe vé nhiing cude
i rét thue trén nhirng con tau kndng s6 4y.
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BDAI HOI CONG BOAN TRUONG

THCS VAT LAI NHIEM Ki 2023 -

Thu vién trumg THCS VAt Lai trdn trong gidi thiéu v61 quy thy ¢ va cAc con ho sinh cudn séch *Ky e
tau knong 6" cda tc gia M3 Thién Bng. D3y I mt trong nhiing cudn séch hiém hoi viét vé con duromng
bién huyén thoai cing nhig ky tich sang tao céa QONDVN trén con Gurdng 4y trong subt nhig ném
théng gian kN, &c it cia cudc khéng chién chdng M. Cuén sich do nxb Téng hop TPHCM phét hanh
‘Gubn séch day 240 trang, in trén knd gidy 14,5 x 20,5¢m, gbm mud hai chuang, mdi chuong I3 nhing
trang viétran ddy c2m xic, thuong cam x5t xa, pha & nigm t ho, kE cho ching ta nghe v& nhiing cuc
@i rit thuc trén nhikng con tau khong s Ay
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