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Dù bạn là người sống hướng nội, vụng về trong cư xử hay một người hướng ngoại năng động, dễ gần thì cũng đều muốn yêu thương và cần được yêu thương. Điều cốt yếu là chúng ta phải có một tấm lòng và can đảm vượt qua giới hạn của mọi khác biệt, đó chính là sức mạnh của tình bạn.
Thử thách khó khăn và quan trọng nhất của con người chính là sự tương tác trong mối quan hệ giữa người với người, mang tính xã hội hết sức phức tạp. Và khi chúng ta thất bại hay thành công trong một mối quan hệ nào đó cũng là lúc ta học được nhiều điều nhất, cũng như rút ra được những kinh nghiệm quý báu cho những mối quan hệ về sau.
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Vậy, sức mạnh của tình bạn là gì và sức mạnh ấy sẽ làm được những gì?
Với cuốn sách “Sức Mạnh Tình Bạn” do Nxb. Trẻ xuất bản năm 2009, tác giả Alan Loy McGinnis đưa ra những kỹ năng sống với những triết lý đơn giản giống như chiếc la bàn sẽ chỉ cho bạn biết sức mạnh tình bạn là gì? Làm thế nào để có được sức mạnh tình bạn? Và cuốn sách cũng sẽ nhắc nhở cho chúng ta rằng: Yếu tố tình bạn chính là đại diện tích cực nhất cho tình yêu thương. Sự gắn bó và những mối quan hệ cao đẹp. Nó dạy ta cách sống biết yêu thương, hòa đồng và tự tin.
Với chương mở đầu bàn về giá trị của tình bạn và năm chương tiếp theo phân tích các mức độ quan tâm, cách thể hiện tình yêu thương và nuôi dưỡng mối quan hệ với bạn bè, người thân; cuốn sách là một cẩm nang cần thiết cho tất cả mọi người. Nhờ thế chúng ta thấu hiểu được cách sống tình cảm, hòa đồng và cởi mở. Mỗi chúng ta có đáng yêu, có nhận được nhiều sự yêu thương hay không là điều mà bản thân mỗi người phải tạo dựng và nếu làm theo những hướng dẫn cơ bản trong cuốn sách này, bạn sẽ có được những mối quan hệ tuyệt vời. Đó là những quy tắc nhỏ, ngắn gọn, dễ nhớ được chuyển tải trong cuốn sách thông qua những câu chuyện thật, những phân tích tâm lý sâu sắc. Bạn sẽ thật sự rung động với những bài học về cách thể hiện tình cảm giản dị nhưng đầy chân thành trong cuốn sách. 
Bạn hãy cho mình một cơ hội để đọc cuốn Sức Mạnh Tình Bạn này, vì cuốn sách sẽ giúp bạn có được những hiểu biết thiết thực nhất để sống gần gũi hơn với những người mình yêu thương.
















[bookmark: _GoBack]
image1.png
i

manh
tinh

an





