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I. Mục đích: Ngày 8/3 hằng năm được biết đến là "Ngày Quốc tế Phụ nữ" đây là ngày kỷ niệm cuộc đấu tranh đòi các quyền lợi của phụ nữ và trẻ em trên toàn thế giới và cho đến ngày nay đây còn là dịp để tôn vinh, thể hiện sự yêu thương và trân trọng phái đẹp.   
II. Hình thức tuyên truyền:
Trên trang Website của nhà trường, dưới sân trường, loa phát thanh nhà trường
III. Thời gian thực hiện
- Ngày  04/03 /2024
- Người thực hiện: Nhân viên thư viện cùng cộng tác viên thư viện
IV. Nội dung:
Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!
“Ơn cha nặng lắm ai ơi
Nghĩa mẹ bằng trời chín tháng cưu mang”
Mẹ là người đã sinh ra chúng ta và nuôi dưỡng chúng ta bằng tình yêu thương vô bờ bến. Tình yêu thương của người Mẹ như sông dài, biển rộng và ấm áp như nắng sớm mai. Và đã bao giờ bạn  hỏi ước mơ của bố mẹ là gì chưa? Hoặc dù có hỏi bố mẹ cũng chỉ trả lời qua loa như " Làm gì có.. ". Nhưng bạn biết không, làm gì có ai trên thế giới này không có ước mơ cơ chứ, chỉ là ước mơ của bố mẹ chúng ta được cất giấu rất sâu trong tim và đánh đổi bằng nụ cười của những đứa con mà thôi. Nhân dịp kỉ niệm ngày quốc tế phụ nữ 8/3, Thư viện trường THCS Phú La giới thiệu đến các bạn cuốn sách rất hay và ý nghĩa đã chạm đến trái tim của nhiều độc giả “Mẹ làm gì có ước mơ”. Cuốn sách dày 203 trang, gồm 63 câu truyện của tác giả Hạ Mer. Do nhà xuất bản Văn học ấn hành. Vừa nhìn thấy tựa đề của cuốn sách chắc hẳn các bạn thầm nghĩ ai chẵng có ước mơ cho riêng mình và tò mò muốn biết ước mơ của Bố mẹ là gì đúng không? Đến với cuốn sách “ Mẹ làm gì có ước mơ” bạn sẽ tìm thấy câu trả lời cho mình. Tại sao mẹ lại chẳng có nổi một ước mơ cho riêng mình? Phải chăng gánh vai mẹ đã quá mỏi mệt với cơm áo gạo tiền, với những bữa ăn và học phí của con. 
À không, mẹ có ước mơ đấy chứ. Mẹ ước mơ có một người bố, rồi mẹ cho nó cả một gia đình. Mẹ ước mơ được tới trường, nên mẹ cho nó học con chữ. Mẹ ước mơ được một bữa no, nên dẫu có phải đi làm vất vả khổ cực đến đâu mẹ cũng cho nó được bữa cơm ngon. Chỉ khác một điều, ước mơ của mẹ là các con mất rồi.
Đó là hình ảnh của MẸ mà bạn sẽ bắt gặp trong cuốn sách" Mẹ làm gì có ước mơ " của tác giả Hạ mer. Tựa một thước phim quay chậm đưa bạn trở lại những ngày bé thơ, dưới vòng tay chai sạn nhưng đầy ấm áp của mẹ. Khi tạm cất ước mơ của mình sang một bên, ước mơ của mẹ " hóa ra con từ bao giờ "và" thế giới của mẹ chính là con ". Được nhìn thấy con cười, con hạnh phúc  và con có được công việc ổn định, con có mái ấm cho riêng mình vậy cũng đủ rồi. Bố mẹ đã dồn hết khả năng của mình, dành cho con những gì tốt nhất. Bố mẹ lúc nào cũng đi làm công việc để kiếm thêm từng đồng tất cả cũng là vì con. Bố mẹ cho ta một hình hài, cho ta cuộc sống yên bình hạnh phúc. Bố mẹ không giàu có nhưng lại luôn mang những gì tốt đẹp nhất cho con cái. Bố mẹ yêu thương chúng ta một cách vô điều kiện. Bố mẹ chẳng đòi hỏi chúng ta phải  đền đáp điều bố mẹ quan tâm đơn giảm lắm đó là bạn trưởng thành và hạnh phúc. Bạn có thể tự mình làm được mọi thứ. Bởi vậy chúng ta hãy yêu thương Bố mẹ thật nhiều và dành thời gian cho gia đình bạn nhé. Đừng đợi đến khi chúng ta chẳng còn cơ hội để nói lời yêu thương với bố mẹ mới bắt đầu hối hận bởi vì có một sự thật không thể thay đổi đó là bố mẹ không ở bên bạn mãi mãi được. Hãy nhớ rằng tuy Bố mẹ không nói ra mong muốn của mình không phải vì họ không có ước mơ chỉ là cuộc đời của họ chỉ vì con nên họ luôn dành tất cả những gì tốt đẹp nhất trên đời kể cả ươc mơ của mình. Chúng ta hãy yêu thương họ thật nhiều và đừng quyên gửi lời cảm ơn của mình đến với Bố mẹ bạn nhé.
Chúng ta có hàng ngàn ước mơ ở phía trước nhưng đừng quên dành thời gian chia sẻ và bày tỏ yêu thương với bố mẹ của mình. Bởi với họ ước mơ chỉ là hạnh phúc của chúng ta. Hy vọng cuốn sách sẽ giúp bạn thêm trân quý từng khoảnh khắc bên cạnh những người mà mình yêu thương. 
 Sau đây hãy cùng thư viện điểm qua trích dẫn hay trong sách nhé. “Ước mơ của mẹ là gì?”
“Thì cho chúng mày ăn học đàng hoàng, đầy đủ để mai sau đỡ khổ.”
“Không, ước mơ khác cơ.”
“Mai sau chúng mày lập gia đình, chọn được đúng người, vợ chồng yêu thương nhau.”
“Ước mơ dành riêng cho bản thân mẹ cơ mà.”
“MẸ THÌ LÀM GÌ CÓ ƯỚC MƠ.”
[bookmark: _GoBack]“Mẹ không được đi học nên không biết thế giới của các con như thế nào. Nhưng lúc mẹ còn khỏe, mẹ chỉ biết cố gắng kiếm tiền cho con nộp học phí đúng hạn  cho con học con chữ mai sau được đi đó đây ngắm nhìn thế giới bao la rộng lớn. Thoát khỏi lũy tre làng bớt khổ. Bố cũng muốn như những Bố mẹ khác muốn cho con một cuộc sống đủ đầy. Không phải là bố không cố gắng mà là sức bố có hạn. Chúng mình có thể dễ dàng cảm ơn một người lạ, một ngườn phục vụ bán hàng vì bữa ăn ngon và chu đáo cảm ơn cô  chủ quán vì đã cho nợ vài hôm nhưng chúng mình lại quyên mất rằng Bố mẹ mình cũng cần được cảm ơn. Các bạn hãy tìm đọc sách tại Thư viện tầng 1. Và tìm cho mình những cuốn sách hay, bổ ích nhé. Cuối cùng nhân ngày Quốc tế phụ nữ kính chúc Các bà, các mẹ, các cô giáo và các em học sinh nữ một tháng ba vui vẻ, có thật nhiều sức khỏe, bình an và hạnh phúc! 
                 Xin trân trọng cảm ơn!
                                                             Hà Đông, ngày 5 tháng 3 năm 2024
	       XÁC NHẬN CỦA BGH



              Trịnh Đình Hiếu
	               Người thực hiện



            Nguyễn Thị Thu Hằng
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