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GIỚI THIỆU, TUYÊN TRUYỀN SÁCH

Chủ đề: “Các loài hoa”.
Tên sách: TRUYỆN KỂ VỀ CÁC LOÀI HOA  (Tác giả: Lê Thu Thủy biên soạn).
Nội dung:
 Tết đến xuân về, miền Bắc không thể thiếu hoa đào, cây quất, miền Nam không thể vắng hương sắc của mai vàng rực rỡ. Ngoài ra, hoa thuỷ tiên, hoa cúc, hoa đồng tiền, hoa cẩm chướng,...cũng là những loài hoa được nhiều người quan tâm đến. Cuốn sách sẽ cung cấp cho bạn đọc những câu chuyện lí thú về các loài hoa ấy như:" Sự tích hoa thuỷ tiên", "Nàng hoa cúc xinh đẹp", " Chuyện kể về hoa báo xuân", " Truyền thuyết hoa hướng dương"," Sự tích hoa cẩm chướng"," Sự tích hoa sen",...
[bookmark: _GoBack]            Có thể nói hầu hết các loài hoa đều được con người “quy ước” cho những ý nghĩa để xem nó là biểu tượng của cuộc sống. Hoa là biểu tượng của tình bạn, tình yêu, đạo nghĩa vợ chồng, và trên nữa là luân thường đạo lý, triết lý cuộc đời. Hoa cúc thể hiện niềm hân hoan, lạc quan; hoa sen thể hiện sự thanh khiết thánh thiện; hoa mai tượng trưng cho đức tính kiên trinh; hoa hướng dương biểu tượng cho lối sống tích cực, yêu đời, một hướng đi mới tươi đẹp,...Con người muốn gửi gắm vào các loài hoa biết bao ý tưởng tốt đẹp và những lời nhắn nhủ thầm kín.
            Ngoài những câu chuyện về rất nhiều loài hoa, trong phần cuối của cuốn sách còn có phần nói về ý nghĩa 12 loài hoa trong 12 tháng. Đây là phần rất thú vị cho những ai muốn tìm hiểu xem tính cách của mình giống loài hoa nào. " Truyện kể về các loài hoa" sẽ là cuốn sách rất ý nghĩa nhân dịp tết đến xuân về.  

Xin trân trọng giới thiệu cùng quý thầy, cô và các em!
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