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GIỚI THIỆU, TUYÊN TRUYỀN SÁCH

Chủ đề: “Lớp lớp thế hệ thanh niên Việt Nam cần phải rèn đức, luyện tài để viết tiếp những bài ca về thanh niên Việt Nam anh hùng”.
[bookmark: _GoBack]Tên sách: CHUYỆN KỂ VỀ LÝ TỰ TRỌNG  (Tác giả: Lê Quốc Sử).
Nội dung:
Trong suốt chiều dài lịch sử, thanh niên nước ta hết thế hệ này đến thế hệ khác, đã luôn nêu cao tinh thần yêu nước, không ngại gian khổ, hy sinh, sẵn sàng dấn thân vì sự nghiệp dựng nước và giữ nước. Trong lịch sử dân tộc đã từng có nhiều lãnh tụ thiên tài, anh hùng lỗi lạc, lập nhiều chiến công xuất sắc lúc đang còn ở tuổi thanh niên. Tiêu biểu như Trưng Trắc, Trưng Nhị, Triệu Thị Trinh, Đinh Bộ Lĩnh, Lê Hoàn, Trần Quốc Tuấn, Lê Lợi, Nguyễn Huệ,...
Trong buổi giới thiệu sách hôm nay, trường THCS Đông Xuân xin gửi đến bạn đọc cuốn sách kể về một thanh niên anh hùng, là dấu son đỏ thắm của Đoàn Thanh niên cộng sản Việt Nam. Cuốn sách có cái tên giản dị:" Chuyện kể về Lý Tự Trọng" của tác giả Lê Quốc Sử, được NXB Kim Đồng ấn hành năm 2009.
Phần nội dung cuốn sách phản ánh cuộc đời từ ấu thơ cho đến lúc Lý Tự Trọng anh dũng hy sinh. Qua từng trang sách người đọc sẽ bắt gặp hình ảnh cậu bé Trọng thông minh, nhanh nhẹn sớm được gần gũi với các bậc cha anh yêu nước. Tuy nhỏ tuổi nhưng sáng dạ và chăm chỉ học hành, cậu bé Trọng đã sớm thuộc làu nhiều đoạn thơ yêu nước của Phan Bội Châu.
Ngày mồng 8 tháng 2 năm 1931, Lý Tự Trọng bị bắt vì đã bắn chết một tên mật thám để cứu đồng chí mình đang diễn thuyết tố cáo tội ác của thực dân Pháp, kêu gọi nhân dân đấu tranh. Khi bị giam cầm, tra tấn dã man, nhưng Lý Tự Trọng vẫn giữ vững chí khí không hề run sợ khai báo. Không khai thác được gì ở anh, chính quyền thực dân Pháp đã mở phiên tòa đại hình kết án tử hình người chiến sĩ cộng sản Việt Nam khi mới 17 tuổi.
Cái chết cao cả, và tấm gương đấu tranh kiên cường anh dũng với câu nói nổi tiếng "Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng chứ không thể có con đường nào khác" của người Bí thư Đoàn Thanh niên Cộng sản đầu tiên ngày 21-11-1931 đã tạo nên truyền thống đấu tranh bất khuất của thế hệ thanh niên Việt Nam hồi đó.

Xin trân trọng giới thiệu cuốn sách trên cùng quý thầy, cô và các em!
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