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GIỚI THIỆU, TUYÊN TRUYỀN SÁCH

Chủ đề: “Mừng Đảng mừng Xuân”.
Tên sách: 100 CA KHÚC CHÀO THẾ KỶ  (NXB Thanh niên ấn hành năm 2006).
Nội dung:
Cứ mỗi độ xuân về, mùa xuân của đất trời với muôn hoa đua nở, thì mùa xuân của Đảng cũng nhộn nhịp những lời ca. Đảng là mùa xuân, mùa xuân là Đảng - chính vì vậy mà những ca khúc viết về mùa xuân cũng như viết về Đảng đều phơi phới niềm tin, khiến cho trái tim mỗi chúng ta, đều cảm thấy rạo rực mỗi khi lắng nghe những bài hát ấy.
Ngày 03-02-1930 đã đi vào lịch sử cách mạng Việt Nam như một trong những sự kiện chính trị to lớn và sâu sắc nhất. Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời đã đánh dấu một bước ngoặt vĩ đại của cách mạng Việt Nam, chấm dứt sự khủng hoảng về đường lối chính trị, về con đường cứu nước, cứu dân, thống nhất đất nước, thoát khỏi ách áp bức của thực dân, phong kiến, thoát khỏi bần cùng, lạc hậu.
[bookmark: _GoBack]" 100 ca khúc chào thế kỷ" là tập hợp những bài hát cách mạng ca ngợi truyền thống vẻ vang của Đảng, dân tộc, khơi dậy trong quần chúng, nhất là thế hệ trẻ niềm tự hào dân tộc. Đảng Cộng sản Việt Nam - cụm từ thiêng liêng này là cội nguồn của mọi cảm xúc nghệ thuật. Từ cội nguồn ấy đã ra đời biết bao sáng tác có giá trị, sống mãi với thời gian.
" Đảng đã cho ta một mùa xuân đầy ước vọng...Đảng đã mang về mùa xuân cho nước non..."  đây là những câu hát trong ca khúc " Đảng cho ta một mùa xuân" của nhạc sĩ Phạm Tuyên đã làm xúc động hàng triệu trái tim Việt Nam. Với giai điệu rộn rã, tươi vui và đầy niềm tin vào Đảng Cộng sản Việt Nam, " Đảng cho ta một mùa xuân" lại được vang lên khắp nơi nơi mỗi dịp mừng Đảng, mừng xuân.

Xin trân trọng giới thiệu cuốn sách trên cùng quý thầy, cô và các em!
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