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BIÊN BẢN
BUỔI TUYÊN TRUYỀN GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 3

I. Thời gian - Địa điểm - Thành phần: 7h30’ ngày 4 tháng 3 năm 2024 tại  sân  trường Trường THCS Minh Trí.
Thành phần: 
- Đ/C Đinh Bá Ngọc - Hiệu trưởng nhà trường
- Đ/C Nguyễn Văn Tráng - Hiệu phó
- Đ/C Nguyễn Thị Thu Hiền - Tổ trưởng tổ Tự nhiên
- Đ/C Vũ Thị Thanh Hoàng - Tổ trưởng tổ Xã hội
- Đ/C Cao Thị Kim Cúc - Tổ trưởng tổ Năng Khiếu
- Đ/C Dương Văn Duy - Bí thư chi đoàn
- Đ/C Nguyễn Đức Cường - Tổng phụ trách đội
 - Đ/C Bùi Thị Hiền Thương - Cán bộ phụ trách Thư viện
Cùng các đ/c giáo viên, nhân viên và các em học sinh toàn trường.
II. Nội dung:
Tiến hành tổ chức ngoại khóa tuyên truyền giới thiệu sách chủ điểm tháng 3:
Tháng thanh niên
 (Có tài liệu kèm theo)
Bài tuyên truyền giới thiệu sách tại thư viện
P. HIỆU TRƯỞNG                   THƯ KÝ                    PHỤ TRÁCH THƯ VIỆN
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BÀI TUYÊN TRUYỀN SÁCH
CHỦ ĐỀ: GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 3
Ngày giới thiệu:  4 /3/2024
Đối tượng giới thiệu : Học sinh và giáo viên toàn trường
GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 3
Chủ đề Tháng thanh niên
               Để chào mừng 90 năm ngày thành lập đoàn TN Cộng sản Hồ Chí Minh, thư viện trân trọng gửi tới  độc giả cuốn sách “Chuyện kể về Lý Tự Trọng” của tác giả  Lê Quốc Sử do nhà xuất bản Kim Đồng phát hành năm 2009 dày 102Tr.
          Nội dung của cuốn sách kể về người anh hùng Lý Tự Trọng một trong tám thành viên thanh niên Cộng sản thuộc lớp đầu tiên đã cống hiến, hy sinh cả một đời mình cho lý tưởng của Đảng và của Đoàn.
       Lý Tự Trọng là con một gia đình cách mạng quê ở Hà Tĩnh. Anh sinh ở Thái Lan. Đến năm 1928, anh được Tổng bộ Hội Việt Nam Cách mạng thanh niên đưa sang Quảng Châu (Trung Quốc) học tập. Năm 1929 anh được cử về nước hoạt động. Tại Sài Gòn, với vai trò là người liên lạc cho Xử uỷ Nam Kỳ và Trung ương Đảng lúc đó đóng ở Sài Gòn – Chợ Lớn. Là một thanh niên nhanh trí, thông minh và quả cảm nên đã thoát được nhiều cuộc vây ráp, bắt bớ của kẻ địch, bảo vệ anh toàn tài liệu của Đảng.
          Ngày 8 – 2 – 1931, trong buổi kỉ niệm một năm cuộc khởi nghĩa Yên Bái, tên thanh tra mật thám Lơ-giơ-răng lao tới để bắt người diễn thuyết. Không lưỡng lự anh rút súng bắn chết tên mật thám tàn ác khét tiếng. Lý Tự Trọng bị địch bắt và tra tấn hết sức dã man, tàn bạo. Không khuất phục được anh, kẻ địch đã sát hại anh vào sáng sớm ngày 21 – 11 – 1931. Anh ra đi để lại câu nói bất hủ: “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác.”
         Qua những trang viết hết sức sinh động với nhiều tư liệu chính xác, tin cậy, nhà văn lê Quốc Sử đã khắc hoạ một cách đậm nét về người anh hùng trẻ tuổi – Lý Tự Trọng đã cống hiến và hy sinh cả cuộc đời thanh xuân của mình cho sự nghiệp cách mạng của Đảng, của Đoàn.
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       Chính vì vậy cuốn sách có ý nghĩa giáo dục cho lớp lớp thanh thiếu niên nước ta về lý tưởng, lẽ sống cũng như niềm tin đối với sự nghiệp cách mạng. Khẳng định một điều thế hệ trẻ hôm nay và mai sau sẽ kế tục nối tiếp truyền thống cha anh góp phần vào công cuộc đổi mới và xây dựng, bảo vệ Tổ quốc làm cho dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ văn minh. Vì thế, cuốn sách “Chuyện kể về Lý Tự Trọng” mãi mãi sẽ là cuốn sách gối đầu giường của bao thế hệ thanh niên Việt Nam học tập và noi theo.
      Mời các bạn đón đọc cuốn sách tại giá sách tham khảo mã số TN017
THƯ VIỆN LUÔN SẴN SÀNG PHỤC VỤ CÁC EM CÓ NIỀM ĐAM MÊ VỚI NHỮNG CUỐN SÁCH.
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