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Kính thưa các thầy cô giáo cùng tất cả các em học sinh thân mến!
Mỗi ngày, khi bước ra đường là các em đã tham gia giao thông. Ở đó, các em tiếp xúc, ứng xử với nhiều người, từ già đến trẻ, từ người tham gia giao thông đến người điều hành, điều khiển giao thông…, với nhiều phương tiện giao thông, từ xe đạp, xe máy đến ô tô, tàu hỏa, máy bay…, với nhiều công trình giao thông như đường sá, cầu cống, biển báo, bến tàu…Giao thông có an toàn hay không, có văn minh, lịch sự hay không, có nhăn văn hay không…phụ thuộc vào cách ứng xử có văn hóa hay không của mỗi người, trong đó có học sinh của chúng ta.
Bộ sách “Văn hóa giao thông” được biên soạn nhằm hướng các em đến cái phải, cái đẹp, cái thiện trong quá trình sử dụng các công trình, phương tiện giao thông và trong tham gia giao thông, góp phần tạo nên một hệ thống giao thông hiện đại, hiệu quả, một môi trường giao thông an toàn, văn minh và nhân văn.
Bộ sách dành cho học sinh trung học cơ sở gồm 3 chủ đề xuyên suốt 4 cuốn:
Ứng xử khi tham gia giao thông (từ bài 1 đến bài 8 trong cuốn);
Ứng xử với phương tiện giao thông ( bài 9);
Ứng xử với công trình giao thông ( bài10).
Các vấn đề lựa chọn đưa vào sách gắn liền với thực tiễn giao thông hiện nay, có tính bao quát và gần gũi với môi trường sinh hoạt và lứa tuổi của các em, được sắp xếp theo trình tự từ thấp đến cao, phù hợp với quá trình nhận thức, đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi của các em. Nội dung bài học trong mỗi chủ đề được thể hiện đa dạng: câu chuyện, tình huống cần xử lý, hình ảnh, sơ đồ…nhằm tạo hứng thú cho các em khi dùng sách.
Để cho việc học tập thực sự là có ích, các em cần vận dụng các kiến thức, kinh nghiệm, kỹ năng xử lý tình huống tiếp thu trong sách vào thực tiễn tham gia giao thông hàng ngày.
Một số bài học trong cuốn sách:
Với nội dung và cấu trúc như trên bộ sách văn hóa giao thông sẽ là tài liệu học tập bổ ích cho các em học sinh và là tài liệu tham khảo đáng tin cậy cho các thầy cô giáo trong quá trình dạy học về văn hóa giao thông cho học sinh.
    Hi vọng bộ sách sẽ là nền tảng quan trọng để chúng mình trở thành những công dân gương mẫu nói chung và tuân thủ pháp luật về trật tự an toàn giao thông nói riêng, góp phần xây dựng xã hội văn minh, giàu đẹp. Và đó cũng là điều chỉ dẫn bổ ích, những hình ảnh đúng cần theo, những hình ảnh sai cần tránh, để giúp chúng mình biết cách đi đường theo đúng quy định. Vậy các bạn hãy tìm đọc cuốn sách ngay bây giờ để có được những kiến thức thực sự bổ ích này nhé.
Cuối cùng chúc các thầy cô giáo và các bạn học sinh luôn được an toàn.
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